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1.	 ç

ç

x i in x x

x i in x x
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x

0 1
0 1
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1 2
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(Cevap E)

2.	 ( ) ( ) ... ( )f f f110 107 2 2 3 2 1
4 6 1
9

2 := = = = + -

= + -

=	 110 3

2
+

(Cevap A)

3.	 ( ) ( ) ( )
( ) ( )

P x x x
P

2 2 3
1 2 9 2

36

2: :

: :

=- + -

=- -

=

	 veya

	 ( ) ( ) ( )
( )

P x x x
P

2 2 3
1 2 3 4

24

2: :

: :

=- + -
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(Cevap B)

4.	 n i in A
a a

a

B
b b
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9
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(Cevap D)

5.	
Cot
Sin Sin

Cot
1 1

2

2
2

2a

a
a

a

-
- + +

	
Cot Cot

Sin Sin1 12 2

2
2

a a

a
a= - + -

	

.

Cot
Sin Cos

Cot
Cos Cos

Cos
Cos
Sin Cos

Sin a Cos a bulunur
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2
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(Cevap A)

7.	 z Cis8 8 84
z z1 2

= +S \

	

  
z2 = 8Cis84 

84 

z1 = 8 

z2 = 8Cis84 

42 
42 

96 z2 = 8+8Cis84 

	 z Cis8 8 84= +  ün esas argümenti 42° dir.

(Cevap D)

6.	 [0, 1]  aralığında ortalama değer

	
( ) ( ) ( ) ( )

.

tan tanf f Arc Arc

bulunur

1 0
1 0

1
2 1 0 0

1

2 4

2 4

4
8
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-
=
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=
-
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=
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(Cevap D)

9.	 ( )lim lnx x
2

1
2

x 0
-

+
"
+
f p de ¥ – ¥ belirsizliği var-

dır. 
	 L – Hospital kuralını uygulayalım.

( )
( )

( )
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	 0
0  belirsizliği vardır tekrar L – Hospital kuralı 
uygulanırsa

	
( ) ( )

( )

.
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ln
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x x
x

x

bulunur

1 1
1

1 1

2

1 2
2

2
2 1

x

x

0

0

:

=
+ + +

+
+

-

=
+ +
-

=
-
=-

"

"

+

+

 (Cevap B)

8.	 z ve z1 2  birer karmaşık sayı olmak üzere,

	 •	 z z z z1 2 1 2- = + → doğru

	 •	 z z z z1 2 1 2: := → doğru

	 •	 ( ) ( )z zn n
1 1= → doğru

	 •	 z z z
1 1 1

2
: = → doğru

	 •	 z z z z z z> >1 2 1 2 1 2- + + → yanlış

	 Üçgen eşitsizliğinin doğrusu

	 z z z z z z1 2 1 2 1 2# #- + +

(Cevap E)

10.
( ) ( )

( , , )

.

x z
f f fx x y z

x z
f

bulunur

3

1 1 3 2 3

6

xz
z z

2
2 2 2

2
:

2 2

2

2

2

2
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2 2

2

= = = + +

=

=

(Cevap A)
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11.	 ( )f x x x x2 3 72 753 2= - - +

	 ( ) ( )

( ) ( )

f x x x x x

x x

6 6 72 6 12

6 4 3

x
x

2 2

4
3

= - - = - -

= - +

-
l

	 ( ) ( )x x x veya x6 4 3 0 3 4& &- + = =- =

	

  x 

fı(x) 

f(x) 

+ 

yerel 
maks imum 

–4 –3 4 5 

o – o + 

yerel 
minimum 

	 ,x 4 5! -9 C olduğu için tabloda ,4 5-9 C aralı-
ğı incelenmiştir. 

	 ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

f

f

4 2 4 3 4 72 4 75
128 48 288 75 187

3 2 3 3 3 72 3 75
54 27 216 75 210

3 2

3 2

: : :

: : :

- = - - - - - +

=- - + + =

- = - - - - - +

=- - + + =

	 ( )

( )

f

f

4 2 4 3 4 72 4 75
128 48 288 75 133

5 2 5 3 5 72 5 75
250 75 360 75 110

3 2

3 2

: : :

: : :

= - - +

= - - + =-

= - - +

= - - + =-

	 olduğuna göre, : , , ( )f IR f x4 5 "-9 C  in alabile-
ceği en büyük değer 210, en küçük değer 
–133 dur.

	 Buna göre, f(x) in alabileceği en büyük değer, 
en küçük değerden  210 – (–133) = 343 faz-
ladır.

 (Cevap D)

13.	 dx
dy

dt
dx
dt
dy

t
t t
3
8

3
8

2

3
= = =

	
dx

d y

dt
dx

dt
d

dt
dy

t t3
3
8

9
8

2

2

2 2

:

= = =

f p

	
( )

.t i in bulunur2
9 2
8

9
2ç 2
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-
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(Cevap C)

12.	 ( )
( )
( )

sin
sin cos

sin sin

f x x x
f x x x
f x x x

2 2 4
0 2 8
2 4 2 2 4 2 0

2

&

:

= - +

= - +

=- + - + =
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l

	 , ( , )sin sinx x x ise
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4 2 2 2
1 0

2 6 2 6 6
5

12 12
5

& &

&

! r

r
r
r r

r r

= =

= = - =

= =
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= = =m mf p

	 f 12
5

8 2
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4 3:
r
=- =-mf p

	 f ve f12
5

0 12
5

0<
r r
=l mf fp p  olduğuna göre, 

f(x) in yerel maksimum noktasının apsisi 12
5r  

dir.

(Cevap E)

14.	
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cot cos
x
x dx

x
dx x dx
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(Cevap B)

15.	 dy dx dz x dx dz2 2
x

00

2

0

3

0

2

0

3

=### ##

	

.

dy y x

x dx x

dz z

bulunur

2 2 2

2 4

4 4

12

x x

0
0

0

2
2
0

2

0

3

0

3

= =

= =

= =

=

#

#

#

(Cevap D)

16.  

1 
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18.	 ( ) ( ) ( ) !
( )

!
( )

...f x f f x
f x f x

0 0 2
0

3
02 3: :

= + + + +l
m n
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21.	

,

y y
y y
y y

2
2 0

2 1

2

2
= +

- - =

= =-

	 y y dy y y
y2

3 2 2 2
92

3 2

1

2
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2
- - = - - =

-

-
-

b fl p#

	

x

y y = x – 2

x = y22

-1

(Cevap E)

23.	 , , , ..., ( )

, , , ..., ( )

, , , ..., ( )

A s A

B s B

A B k s A B

2 4 6 48 24

3 6 9 72 24

6 6 12 18 48 8

"

"

"+ +

= =

= =

= = =

$
$

$ $.
.
.

.

	

16

A B

168

	 s A B x B A 16 16 256:- - = =` `j j: D
(Cevap E)

24.	 ( ) ( ) ( ) ( )A N N M A A N N M= = = = , =T = 9 C

	

A

NM

	 cevap M N+  kümesidir.
(Cevap C)

19.	 lnu x

du x dx

dv x dx

v x
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=

=
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20.	 x

x y x

3 3

9 92 2
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-
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x y 92 2+ =
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22.	 ( )modx39 47325 /

	 Fermant teoremine göre EBOB(39, 47) = 1 
olduğu için,

	 ( )
( )
mod

mod
39 1 47
39 1 47

47 1

46
/

/

-

	 ( )
( )

( ) ( )
( ) ( ) ( )

( ) ( )
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x
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x

x
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:
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/ / /
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:
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-

-
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( ) .
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x
bulunur

663 47
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/
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(Cevap B)

25.	

( ) ( )

( , ) ( , )

x x
x x
x x
x y
x y

2 2 1
2 3 0
3 1 0
3 2 3 1 7
1 2 1 1

3 7 1 1

2

2

1 2

"

"

:

+b b

- = +

- - =

- + =

= = + =

=- =- + =-

= - -% /
(Cevap B)

26.	 I.	 ( , ) ç ( , )Her x y i in y x!+ !+  dır. (Doğru)

	 II.	 ç ( , )Her x Z i in x x! !+  dır. (Doğru)

	 III.	 ( , ) ( , ) ç ( , )Her x y ve y z i in x y!+ !+  dır. 

		  (Doğru)

(Cevap E)

27.	 x
x

x Z

x
x

x Z

1
3 47 3 1

44

1
5 71 5 1

66

!

!

+
+

= +
+

+
+

= +
+

	 ( , )
,

EBOB
x x
x x
x
x

44 66 22
1 22 1 11
21 10
1 2
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1 21 10 32

=
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= =
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+ + =

(Cevap D)
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35
Beklenen değer ( )

.bulunur

60 5
3 80 5

2

5
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5
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5
20

4

: := + -

= -

=

=

(Cevap D)

29.	 Matrisin rankı 3 değil ise determinantı sıfır ol-
malıdır.

k
1
0
1

2

4

3
1
2

0
-

=

2k

04

20

1 2 3
0 k 1
1 4 2

1 2 3

0 k 1

2k 23k 4

3k-

-

-

-- +

 



 

	 ( ) ( )

.

k k
k k

k k bulunur

2 2 3 4 0
2 3 2 4 0

5 6 5
6

&

- - - + =

+ - - =

= =

(Cevap C)

28.	 A ve B2
4

1
0

6
2
1
3

=
-

=> >H H

	 , ( )

.

A B

bulunur

2 6 1 1 4 2 0 3
12 1 8
19

: : : := + - + +

= - +

=

(Cevap D)

30.	 A matrisinin dönüşüm matrisi T
3
1

1
1

=
-

> H

	 B matrisinin dönüşüm matrisi K
2
1

0
1

= > H

	 ( ) ( , )

.

A B x y T K

bulunur

3
1

1
1

2
1

0
1

7
1

1
1

: :q = =
-

=
-

>

>

>

H

H H

(Cevap B)

31.	 e
e

2
2

5
1 0

- -
-

=

	 ( ) ( )

( ) ( )

e e
e e e

e e

e e

2 1 10 0
2 2 10 0

12 0

4 3 0

2

2

4
3

:

:

- - - - =

- + - + - =

+ - =

+ - =
-

	 e e4 31 2=- =  bulunur.

(Cevap A)

33.	 Z52  devirli grubunun üreteçleri 52 ile arala-
rında asal sayılardan oluşur.

	 Z52  üreteçleri , , ,5 11 15 21  dir.

	 Ancak 2 Z52nin üreteci değildir.

(Cevap A)

34.	 , , , , , , ,C 0 3 6 9 12 15 18 21 Z24= % /  halkasının 
bir asal idealidir. (3 ile bölünenler kümesi ol-
duğu için)

(Cevap C)

36.	 x  rastgele değişkeni için,

	 ( )f x x
n p qx n x: := -e o  olasılık fonksiyonu bir bi-

nom dağılımıdır. n p 5: #  ise binom dağılım 

yerine poisson dağılımı kullanılır.

(Cevap D)

32.	 I.	 T x x 1C C!= =_ _' 1  karmaşık sayılar 
kümesi

		  x 1 &= Birim çemberdir ve çember gru-
bu denir. Aynı zamanda Abelyen bir grup-
tur. Çünkü, 

		  x y x y y x y x: : : := = = tir. (Doğ-
ru)

	 II.	 ( , )Zn +  toplamsal gruptur. Grup aksiyom-
larını sağlar. (Doğru)

	 III.	( , )Zn :  çarpımsal grup değildir. Çünkü 0
n

8 B  
elemanının tersi bulunmadığından grup 
değildir. Yani III  yanlıştır.

(Cevap C)
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44.	 Değişim hızı ( )f t e100
t
12:=

	 Toplam bakteri sayısı

	

( )
( , )

( , ) .

T e dt

e dt

e

e e

bulunur

100

100

100 12

100 12
100 12 2 7 1
1200 1 7 120 17 2040

t

t

t

12

0
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0
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1 0

0

12

:

:

: :

: :

=

=

=

= -

= -

= = =

;f p

: D

#

#

(Cevap B)

42.	 ( ) ( ) ( )y p x y g x iken u x e ( )p x dx:+ = = :l
#

	 ( )
( ) ( ) ( )

u x e e
u x y u x g x

e y e x e

e y x

dk x

x x x

x

4 4

4 4 2 4

4 2

: :

: : :

:

= =

=

=

=

- -

- -

-

l

l

l

9
:
:

C
D
D

#

	 Her iki tarafın integralini alırsak.

	

.

e y x c

y x e c e bulunur

3

3

x

x
x

4
3

3 4
4

:

:
:

= +

= +

-

(Cevap D)

43.	 y y y7 12 0+ + =m l

	

( ) ( )

m m

m
m
m m
m
m

7 12 0

4
3

4 3 0
4
3

2

1

2

. .

:

+ + =

+ + =

=-

=-

	 Genel çözümü y c e c ex x
1

3
2

4= +- -  bulunur.

(Cevap A)

41.	 ( )
( )

y yx dx x dy
x dy yx y dx

02 2

2 2
- + =

= -

	 dx
dy

x

yx y
dx
dy

x
y

x
y

2

2 2

&=
-

= - f p

	 x
y

y x

dy dx x d dx
dy

x dx
d

&

&

:

: : :

y y

y y y
y

= =

= + = +

	 x dx
d

x d dx dv
x
dx

2

2
2&

:

:

y
y
y y

y y
y

+ = -

=-
-

=

	

.

ln ln

ln ln

x c

y
x x c y x c

x bulunur

1

&:
:

y
= +

= =

(Cevap A)

40.	 dx
dy

y

x y xy
3

3 3 2

=
- +

	 dx
dy

y
x

y

y

y

xy
3

3

3

3

3

2

= - +

	 dx
dy

y
x

y
x1

3
= - +f fp p

	 u y
x

y u
x

y u x
u
u

xu u u u u

1

0

2

1

5 3 2
&

:

=

=

= +
-

+ + - - =

l

l

f p

	 şeklinde yazılabildiği için homojen diferansi-
yel denklemdir.

(Cevap C)

37.	 Düzgün bir dörtyüzlü olduğuna göre ve her 
biri farklı renk olduğuna göre eşit olasılıklı so-

nucu vardır. Yani her birinin olasılığı 4
1  tür. Ve 

düzgün dağılıma sahiptir.

	 Düzgün dağılıma sahip olasılığın beklenen 

değeri:  ( )E x N
2
1

2
4 1

2
5

=
+
=
+
=  dir.

(Cevap D)

38.	 R3 te üç vektör lineer bağımlı ise,

	 , ,det V V V 01 2 3 =b l  olmalıdır.

	
k2

1
1

5
0
2
4
5

0
-

=

	

 2 5 k

1 0 4

1 2 5

2 5 k

1 0 4

−

0 

−2k 
0 

−16 
25 20 

	 ( )
( )

.

k
k

k
k

k bulunur

20 2 25 16 0
20 2 9 0

11 2 0
2 11

2
11

- - - =

- - =

- =

=

=

(Cevap A)

39.	 ö ü ü .y y xy her iki taraf y ile b l n r4 3 3+ =l

	
y

y

y

y

y

xy

y

y

y
x u

y

u
y

y

4 4 1

2

3 3 3

3

3 2 2

3

&+ = + = =

=-

l l

l
l

	

.

u u x

u u x

u e c x e dx

u e c x e dx

u e c x e e

u
y

y c e x bulunur

2 4

8 2

2

2

4 32
1

4 32
1 1

dx dx

x x

x
x x

x

8 8

8 8

8
8 8

2
2 8

&

: :

: : :

:
:

: :

-
+ =

- =-

= + -

= + -

= + +

= + + =

- - -

-

- -

-

l

l

c

f

d

f

p

m

p

n#

#

# #

(Cevap B)
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51.	 y x5 4 6- =  doğrusu üzerinde apsisi ordina-
tına eşit olan nokta A(a, a) noktası olsun

	 a a5 4 6- =

	 a 6= 	A(6, 6) noktası bulunur.

	 Bu noktanın K(1, 1) noktasına olan uzaklığı

	 ( ) ( )

.

AK

bulunur

6 1 6 1

5 5
50
5 2

2 2

2 2

= - + -

= +

=

=
 (Cevap D)

45.   A 

E 

5 

5 

B C 6 

D 
α 

3 3 

β β 

5 

	 2 90b a+ =

	 tan
tan

tan
Cot 2

1

2
2 :

a b
b

b
= =

-

	 tan 4
3

b =

	

.

Cot

Cot bulunur

1 4
3

2 4
3

1 16
9

2
3

16
7
2
3

2
3

7
16

7
24

2

:

:a

a

=

-

=
-

= =

=

f p

(Cevap D)

46.	 Çemberin merkezi M(1, –1) ve geçtiği nokta 
A(1, 1) bu durumda yarıçap uzunluğu

	 ( ) ( )r 1 1 1 12 2= - + +

	 .r dir2=

	 Tam çember denklemi

	 ( ) ( )
( ) ( )
x y
x y

1 1 2
1 4 1

2 2 2

2 2
- + + =

- = - +

	 ( )x y1 4 1 2- =- - +  (Negatif tarafta kaldı-
ğı için)

	 ( )x y1 4 1 2= - - +  bulunur.

(Cevap A)

47.	

	

A

F
4
2k

A

B C

D E

2x

x A = 6

9

20

	 9
4

3
2

=

	 A
A

4 9
6

2 :=

=

	 x → 10 birimkare ise
	 2x → 20 birimkaredir.
	 A(ABC) = 45 birimkare

(Cevap C)

48.	

	 6 9 C

9

DA
a

a
a

6

9

E

3

B

	
EB

AE
15
3

5
1

= =

(Cevap A)

49.	

	

M 2 4 2

2

1

ñ3
60

30

N

	 MN

MN
MN

9 3

84
2 21

2 2 2

2
= +

=

=

(Cevap E)

50.	

	

A

B

C 292ºa
a

O1 O2

	 360
68
292

-

	 2
292 146a = = c

(Cevap D)

52.	 x y2 4 0- + =

	 x y2 2 5 0+ + =  doğrularının kesim noktası

		
x y
x y

x
x

2 4
2 2 5

3 9
3

- =-

+ + =-

=-

=-

y
y

y

3 2 4
2 1

2
1

- - =-

=

=

	 ,K 3 2
1

-f p bu noktadan geçen ve eğim 4
1  olan 

doğru

	 ( )y x2
1

4
1 3:- = +

	 y x y x4 2 3 4 5&- = + - =  denklemin y ek-
senini kestiği noktanın ordinatı x = 0 için

	 y y4 5 4
5

&= =  bulunur.

(Cevap D)
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59.	 , , ,a b c a b x c=a k  karma çarpımı , ,a b c  vek-
törleri üzerine kurulu paralel yüzün hacmine 
eşittir.

	 , , ,a b c a b x c
4
1
0

0
3
2

2
1
5

= = -a k

	

4 0 2
1 3 -1
0 2 5
4 0 2
1 3 -1

	 ( )60 4 8
72

&

&

+ - -

(Cevap E)

56.	 x y z3 11 0- + - =  düzleminin normali 

	 ( , , )N 3 1 1= -  dir. Düzleme dik olan doğ-
ru normale paraleldir. d // N

	 ( , , )d x y z2 1 5= - + -  ile ( , , )N 3 1 1= -  vek-
törleri paraleldir.

	 x y z t3
2

1
1

1
5-

=
-

+
=
-
=

	

( , , ) .

x t y t z t
x t y t z t ve
t t t parametrik denklemi bulunur

2 3 1 5
3 2 1 5

3 2 1 5

- = + =- - =

= + =- - = +

+ - - +
(Cevap E)

55.	
y x
100 64 1
2 2
- =  hiperbolünde

	 a b
a b

100 64
10 8

2 2= =

= =

	 Asal çember denklemi x y a2 2 2+ =

	 x y 1002 2+ =  bulunur.

 (Cevap A)

60.	 ( , )V 2 3= -  ile ötelenmiş hali

	 x x y4 3 13 02 - + + =  olan parabolün ötelen-
memiş hali

	 ( ) ( )x y2 3 3 0

x y2

2

3

:- + + =
. .

+ -

	 ( ) ( )x y2 2 3 3 3 02 :+ - + - + =

	 x y3 02 + =  parabolü bulunur.

 (Cevap C)

57.   
A = 9

2
 

k 
α 

B
→
= (4, 2, −4) 

Cot

Cos

5
2 5

5
2

3
2

a

a

= =

=

  

α 
2 

3 
5  

	 B 4 2 4 36 62 2 2= + + = =

	

( , , )

( , , ) .

B
k

Cos k k

k

bulunur

C B

C

C

2
9 3

2
2
9

3

4 2 4 6
3

2 1 2

&

:

:

:

a

=

= =

=

= -

= -

 (Cevap D)

58.	 ( , , )u t t t2 3 2 3 2

x y z

= - + -
. . .

	 t x t y t z

t x t
y z t

x y z

2 3 2 3 2

2 3
2

2
3

1
2

3
2

2
3

- = + = - =

= + =
- -

=

+
=
-
=
-

(Cevap E)

61.	 Problem çözme üst düzey zihinsel bir bece-
ridir. Bu süreçte birey karşılaştığı problem du-
rumuna göre farklı stratejiler kullanabilmeli-
dir. Bu stratejileri kazandırırken sözel bir içe-
rik gibi bireye anlatmak, açıklamak uygun bir 
yol değildir. Birey bu stratejileri uygulama sü-
recinde kullanarak öğrenmelidir. Öğretmen 
farklı stratejilerin kullanılması gereken prob-
lem durumları ile öğrencileri karşı karşıya ge-
tirirse daha etkili ve kalıcı bir biçimde strate-
jileri öğrencilerine öğretmiş olur.

(Cevap B)

53.	 ,A 2 3 2-a k  noktasına iki kere 60° döndür-
me uygulanacak;

	

 
4 

A″(0,4) 

( )A 2 3 , 2′ −

( )A 2 3 , 2−
−2 

4 

4 

2 3

30° 
30° 

60° 

	 ,A 2 3 2-a k noktasına 2 kez 60° döndürme 
uygulanırsa ( , )A 0 4m  noktası elde edilir. Bu 
noktada ( , ) ( , )T x y x y2 1 4= - +  ötelemesi uy-
gulandığında,

	 ( , )A 2 0 1 4 4: - +n

	 ( , )A 1 8-n  noktası elde edilir.

(Cevap E)

54.	 x e e eA 4 61 2 3: := + -

	 e y e eB 3 91 2 3:= + +

	 ve //A B  ise

	

.

x
y

x x

y y

y
x bulunur

3
4

9
6

3 9
6 2

4
9
6 6

6
2

3
1

&

&

= =-

=- =-

=- =-

=
-
-
=

 (Cevap C)
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63.	 Buluş yoluyla öğretim stratejisine göre ilke, 
kavram ya da genellemeler öğrencilere hazır 
olarak sunulmaz. Öğrenci kendisine sunulan 
örnek ve uyarıcılar sayesinde ilke, kavram ve 
genellemeleri kendisi keşfeder. Öğretmen 
yaptığı çalışmada p sayısını kaç olduğu ko-
nusundaki bilgiyi doğrudan sunmamış, öğren-
cilerin kendilerinin keşfedebileceği bir çalış-
ma yaptırmıştır.

(Cevap E)

64.	 B, C, D ve E şıkları diğer sınıfların kazanım-
larıdır. A şıkkı 9. sınıf kazanımıdır.

(Cevap A)

65.	 Öğretmen öncelikle basitten karmaşığa doğ-
ru ön bilgileri canlandırmalıdır.

(Cevap E)

68.	 x xnn 22
=  olduğundan I. ve III. öncüllerde-

ki denklemleri yanlış çözer.

(Cevap E)

66.	 Öğretmenin “C” şıkkındaki açıklamasından 
sonra öğrenci böyle bir cümle kurmuş olabi-
lir.

(Cevap C)

69.	 “Öğretim dün öğrendikleri ile bugünü, bugün 
öğrendikleriyle de yarını ilişkilendirebildiğiniz 
zaman daha başarılı olacaktır” ifadesi eski bil-
gi ile yeni bilginin ilişkilendirilmesi vurgusu an-
lamlı öğrenme Kuramına dayanmaktadır. Au-
subel’e göre insanlar için bilgi kazanımı, bu-
luş yolundan çok alma yoluyla olmaktadır. İn-
sanlar bilgilerini daha çok kendilerine sunu-
lan kavramları, ilkeleri ve düşünceleri alarak 
artırmaktadırlar. Öğrencilere sunulan mater-
yal ne kadar düzenli ve amaca uygun olursa 
öğrencilerin öğrenmeleri de o kadar iyi olmak-
tadır. Burada sunuş, olgu ve düşünceleri açık-
layıcı bir biçimde ortaya koyma anlamına gel-
mektedir. Bu yaklaşımda öğretmen, öğrenile-
cek materyali dikkatle örgütlenmiş, öğrenme-
ye elverişli bir sıraya konmuş olarak sunar ve 
öğrenciler, kendileri için elverişli bir düzende 
sunulan bu bilgileri etkili ve verimli bir biçim-
de alırlar.

(Cevap A)

62.	 Logaritmanın mucidi olan John Napier bu ça-
lışmaları yapmıştır.

(Cevap C)

67.	 Gerçekçiliği savunanlar, matematiğin soyut 
yapılar yaratmadığını zaten var olduğunu ma-
tematikçi bu yapıları bulup, keşfedip üzerine 
yeni yapılar kurabilirliği savunurlar.

(Cevap B)
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71.	 Öğretmen derse giriş yapıyor. Soruların ortak 
özelliği limit değerine hiç yaklaşılmayacakmış 
gibi düşünülüyor. Otobüs gideceği yere varı-
yor ve yolculuk bitiyor.

	 x = 13 limitine bakıyoruz. f(x) = 9 ve x = 9 li-
mitine bakıyoruz. Burada limit değerine ula-
şılabilirliğini göstermeye çalışıyor.

(Cevap C)

75.	 Sunuş yoluyla öğretimde konu alanı ile ilgili 
aktarılması gereken kavram, ilke ve genelle-
meler öğretmenin açıklaması yoluyla kazan-
dırılır. Yeni bilgi genelden özele doğru sırala-
nır. Öğretmen ilk olarak ilke ve genellemele-
ri sunar, daha sonra örnekleri sunar. Soruda 
verilen örnek durumda da öğretmen ilk ola-
rak toplama işlemine ilişkin kuralı daha son-
ra örnekleri sunmuştur.

(Cevap C)

72.	 Çözümde x in bulunduğu aralık doğru olarak 
bulunmuş, fakat y nin bulunduğu aralık x için 
tek tek değerler verilerek çözülmeye çalışıl-
mıştır. Buradaki hata mutlak değer ile ilgili bil-
gi eksikliğinden olduğu kadar denklem ve eşit-
sizlik çözümleri aralık kavramı konusundaki 
ön bilgilerdeki eksikliklerden de kaynaklan-
maktadır.

(Cevap B)

73.	 2018 yılında yayımlanan Ortaöğretim Kimya 
Dersi Öğretim Programı’nda (9, 10, 11 ve 12. 
Sınıflar) kazanım yapısı aşağıdaki şemada 
gösterildiği gibidir.

10.
Sınıf düzey�

Alt Öğrenme
Alanı No.

Konu No.

Kazanım No.

1. 1. 6.

	 Soruda verilen;

	 I. öncül kazanım,

	 II. öncül konu,

	 III. öncül alt öğrenme alanıdır.

(Cevap E)

74.	 12. Sınıf “Sayılar Ve Cebir” öğrenme alanı, 
“Üstel ve Logaritmik Fonksiyonlar” alt öğren-
me alanı ve “Üstel Fonksiyon” konusunun ka-
zanımlardan biri “ Üstel fonksiyonu açıklar.”  
Kazanımının açıklamaları şu şekildedir:

	 a)	 Üstel fonksiyonlara neden ihtiyaç duyul-
duğu vurgulanmalıdır.

	 b)	 Üslü ifadeler ve bunlarla yapılan işlemle-
rin özellikleri hatırlatılır.

	 c)	 Üstel fonksiyonların bire bir ve örten oldu-
ğu grafik yardımıyla gösterilir.

	 ç)	 a nın aldığı değerlere göre f(x) = ax fonk-
siyonunun grafiğinin değişimini incelemek 
için bilgi ve iletişim teknolojilerinden de ya-
rarlanılır

(Cevap E)

70.	 Öğrencilerin, bilgileri yalnızca hatırlamaları ve 
tanımaları değil; öğrendiklerinin arkasında ya-
tan anlamı kavramaları hedeflenmelidir. Öğ-
rencilerin etkin bir şekilde öğrenmeleri, bilgi-
yi farklı ortamlarda uygulayabilmeleri, kav-
ramlar arası ilişkiyi kurabilmeleri ve bilgiyi çe-
şitli temsil biçimlerine dönüştürebilmeleriyle 
yakından ilgilidir. Öğretimde bu becerilerin ge-
lişmesine özel bir önem verilmelidir. Örneğin 
Limit, matematiğin en önemli kavramlarından 
biridir. O nedenle beşinci işlem olarak da ad-
landırılmaktadır. 12.sınıfların konularından-
dır. Ayrıca tüm matematiksel kavramlarda ol-
duğu gibi limit kavramının oluşturulması ve 
öğrenilmesi için bazı ön öğrenmelerin çok iyi 
bilinmesi gerekmektedir. Bunlar özetle Son-
luluk, Sınırlılık Aralık, Yaklaşım, yaklaşık de-
ğer ve Komşuluk olarak sıralanabilir. Limiti 
öğrenmek isteyenlerin ön öğrenmelerle ilgili 
eksikleri varsa önce bunları gidermeleri gere-
kir. Oysa “Açılar” konunun yeniden öğretilme-
si” ön organize edici olamaz.

(Cevap D)
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0 2
7.	 ( ) ( )logf x x

x
2

25 2
=

-

-
 bağıntısının tanımlı olduğu 

en geniş aralık, x ve x25 0 2 0>2 $- -  sis-

teminin çözüm kümesidir.

	 , ... (*)
( , ) ............... (* *)

x x x
x x x

25 0 5 5 5 5
2 0 0 0> <

2
& &

& & 3

$ # # !

!

- - -

- -

9 C

	 (*) ve (**) daki kümelerin kesişimi f(x) in en 
geniş tanım kümesidir. Buna göre,

	 , , ,5 5 0 5 0+ 3- - = -` j j9 9C  dır.

(Cevap D)

8.	 lim limx x

v x
x x

v x1 1
x xv

x

v

x

4

2 2 2

1
2

2 2 2

1

+
=

+

" "3 3= =

a
f

k
p/ /

	
lim x x

v1
1

x v

x 2 2

1
= +

" .3 =
u denirse

ff p p/
			              

Ş Riman toplamı

	 u du u u du

u u u

1 2 1

5 3
2

15
28

2 2 2 2

0

1

0

1

5 3

0

1

: := + = + +

= + + =;

a ak k##

(Cevap B)

9.

?

z Cis
z Cis

z z

5 85
40

1

2

1 2

=

=

- =

  
z1 = 5Cis85 

45 
40 

z2 = 2Cis40 
5 

	

.

z z Cos

bulunur

5 2 2 5 2 45

29 20 2
2

29 10 2

1 2
2 2

: : :

:

- = + -

= - = -

(Cevap A)

1.	 I.	 x
x

2 4 0
2
$

$

- 	 II.  x
x

x

2 4 3
2 4 9

2
13

<

<

<

2 2
-

-

a `k j

			            

		       ,2 2
13

2 3 4 5 6 20& + + + + =p>
(Cevap C)

2.	 ( ) ( )ax a a x a
ax a ax a

a a
a a

5 2 6 2 5 6
10 30 10 2 6

0 2 24
12

2

2

1 2

: :

:

+ + = + +

+ + = + +

= - -

=-

(Cevap A)

3.	 x r x A x

r i in x A x

x x

2 1 5 2 1

2 2
5 2 1

10 8 1 80

ç

r r5 5 3

3 2 3

3 3

& : : :

: : :

: :

- - =

= - =

=

-` e

f

_

_ `

`j o

p

i

i j

j

	 x r x B x

r i in x x

x x x

1 6 1

3 3
6

1 20

80 20 100

ç

r r6 6 3

3 3

3 3 3

& : : :

: :

+ =

= =

+ =

-` e

f

j o

p

(Cevap E)

5.	 ( ) ( ) ( ) ( )
( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )
( ) ( )

( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

tan tan tan tan
tan tan

tan tan tan tan
tan tan

tan tan tan
tan tan tan

tan tan tan

x x x x x
x x

x x x x
x x

x x x
x x x

x x x

2 5 3 1 5 3
5 3

2 2 3 5
5 3

2 3 5
5 3 2

2 3 5 6
6

:

: :

: :

: :

= - =
+

-

+

= -

= - -

=

1 2 34444444444444444 4444444444444444

(Cevap E)

6.	 ( )
( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )
sin

sin sin sin sin

sin
sin sin sin

f x x
x x x x

x
x x x

1
1 1 1 1

1
1 1 1

2 4

2 2 4

: : :

: :

=
-

- + + +

=
-

- + +

	 ( ) ( )
( )

( ) ( ) ( )
sin
sin

sin

sin cos sin cos sin
f x x

x f x
x

x x x x x

f

1
1

1

8 1 1

6
4
1

8 128
1

3
3
2
1

2
3

1 256
1

128
247 3

8

2

7 8

&
: : : :

: : : :
r

=
-
-

=
-

- - - - -

=

- + -

=

l

lf
f

p
p

(Cevap E)

4.	 x x x
x x
x x

3 1 2 3
4 0
1

2

2

1 2

+ - = +

+ - =

+ =-

	

A(x1,y1)

B(x2,y2)
,k2

1-f p

	 k

k

2 2
1 3

2

:=
-

+

=

f p

(Cevap D)
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0 2
10.	 x dx x x dx5ln ln ln lnx

ee
5 5 5

11

+ = +a ak k##

	

( )ln

x dx

x

2

2 5 1

( )

ln

ln

e

e

5

1
5 1

1

:

=

=
+

+

#  

	 ( ) ( )

( )

( ) ( )

ln ln

ln

ln ln

e

e

e e

2 5 1 5 1
2 1

5 1
2

1

5 1
2 5 1 1 5

10 2

( ) ( )

( ) ( )

ln ln

ln ln

5 1 5 1

5 1 5 1

:
:

:

:

=
+
-

+

=
+

-

=
+

- =
+
-

+ +

+ +a k

(Cevap D)

13.	 ln ln lnx dx x xdx x x x
x dx2 2
1x

e e

1 1

2 2
2 2

:= = -# # #

	
ln x u

x dx du

xdx dv
x v1
2

2
=

=

=

=
f p

	 ln

ln

ln ln

x x x dx

x x x

e e e

e e e

2 2

2 4

2 4 2
1 1 4

1

4 4
1

4
3 1

e

2

2 2

1
4

2
4

4
4 4

2

= -

= -

= - - -

= - + =
+

f fp p

#

(Cevap C)

12.

−2

−2

45°

y x=	

y

xS1

S2

2

2

2

	 x x dx S S4

1 1 2 2

2

0

2

1 2:

r r

- - = -

= - + =-

b

f

l

p

#

(Cevap E)

11.	 x u dx du dx du2 2 2
1

& &- = - = =-

	 ( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

f x f x dx

f u f u du

f u c f x c

2 2

2
1

4
1

4
1 22 2

: :

: :

- -

=-

=- + =- - +

l

l

#
#

(Cevap B)

14.
5 

2

2

–2

–2–5 

–5 

5 

	 r2 5
0 2Q

# #

# # r

	 Ta x y dxdy

r rdrd

r dr d

r d d3 39

78

A
n

n

2 2

2

2

5

0

2

2

2

5

0

2

3

2

5

0

2

0

2

:

: :

: :

Q

Q

Q Q

r

= +

=

=

r r

f p

##

##

##

# #

 (Cevap E)

15.
3

+3-3

-3

y

x
D

	 ( )

( )

z dx dy x y dy dx

r r dr d r r d

d

9

9 2
9

4

4
81

2
81

x

x

D

2 2

9

9

3

3

2
2 4

0

3

0

2

0

3

0

2

0

2

2

2

: : : :

: : :

:

i i

i
r

= - -

= - = -

= =

rr

r

- -

-

-

;

####

###

#

(Cevap C)

16.
y = x3 

3y x=

1

	 x x
x

x
x y x

0
0 1

3 3

3 3
# #

# #

=

=

	 Boyalı Alan 

= = -

( )

.

dydx

x x dx

x x

br bulunur

3
1 1 4

3
4
1

4
1

4
3

4
1

4
2

2
1

x

x

0

1

3 3

0

1

3
1

1 4

0

1

2

3

3

=

= -

=
+
-

-

= =

+

f p

##

#

 (Cevap C)

17.	 y

y = x3

x
5

	 Verilen koşulları sağlayan cisim yandaki şe-
kilde gösterilmiştir. Bu dönel cismin hacmi, 

	 ( )v f x dx x dx

7
5

7
5

2

0

5
3 2

0

5

7 7
:

:

r r

r
r

= =

= =

a ak k# #

	 birim küp bulunur.
(Cevap E)
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0 2

19.	 ç

ç

ç

n i in a a

n i in a a

n i in x a a

a a

a a

1 1
2

2 2
3

9 9
10

1
2
2
3
3
4

9
10

10 10 2 20

2 1

3 2

10 9

10 1

10 1

:

:

:

: : : :

: :

h

= =

= =

= =

=

= = =

(Cevap C)

21.	 lim a
n

n 3 3= -
"3
a k  belirsizliği var.

	

( )

lim x x

x x

1 2
4 1 2

2

2 1
1

n
: :+ - +

= + - +

=

"3
f p

(Cevap D)

22.	 A)	  .x ise x dir4 82 3= =  ( x 2=-  için sağ-
lanmaz)

B)	 .x ve x ise x dir4 8 22 3= = =  (Doğru)

C)	 .x ise x dür2 42! =  (Yanlış)

D)	 .x ise x dir4 22 = =  (x 2=-  de olabilir) 
(Yanlış)

E)	 .x ise x dür8 43 2! =  (Yanlış)

(Cevap B)

23.	

	

A B
1

1
0

0

C

	 s(A) = 2
(Cevap B)

24.	 I.	 ,a b Z!  için sonuç bir tamsayı olduğun-
dan .  bağıntısı yansıyandır.

	 II.	 Örneğin ( , ) ( , )iken3 4 4 3 s!. .  olduğu 
için simetrik değildir.

	 III.	Simetrik olmadığından dolayı denklik ba-
ğıntısı değildir.

(Cevap A)

18.	 ( )f x 0=l  denkleminin tek katlı köklerinde f(x) 
ekstremum değerler alır. Buna göre,

	 ( ) ,f x x x ve x0 6 2 5&= =- =- =l  (çift katlı 
kök)

	 ( )f xl  in işaret tablosu incelenerek f(x) in mak-
simum noktası bulunur.

	

  –6 

fı(x) + – 

–2 

– 

f(x) 

– 

5 

min max 

	 x = –6 yerel (bağıl) minimum noktadır.

	 x = –2 yerel (bağıl) maksimum noktadır.

	 x = 5 yerel (bağıl) ekstremum nokta değildir. 
(x = 5 fı(x) = 0 ın çift katlı bir köküdür.)

	 Buna göre, x = –2 noktasında f(x) maksimum 
değerini alır.

 (Cevap C)

20.	
( ) ( ) ( )

( ) ( )

lim

lim

a
a n x

n x

a
a

n
n x

3

2 2 1 1
2 1 1

3

1

6
2 2 1 1

<

<

n

n
n

n n

n n

n

n n

n

n

1
1

1 1

1

: :
:
: :

:

=
+ - -

- -

+
-

"

"

3

3

+

+

+ +

+

1 2 34444444 4444444

	    

( )

x

x
x
x

x

r

3
1 1 1

1 3
3 1 3
2 1 3

2 4

2
4 2

3

<

<

< <

< <

< <

: -

-

- -

- -

-

=
- -

=

(Cevap C)
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0 2
25.	 Simetrik özelliğin olması için x ve y değişken-

lerinin katsayıları eşit olmalıdır.

	
.

a
a dir
2 4

6
=- -

=-

(Cevap A)

27.	 Cevap C dir. Bu alt grup teoremlerinden biri-
dir hatta ,H G x y H i in x y Hç 1

+ :6# ! !
-

dır.

	 Çünkü y H1 !
-  ise ters eleman özelliği sağ-

lanıyor demektir. Ters elemanı varsa birim ele-
man vardır. Arada ( ):  işlemi olduğundan ka-
palıdır ve birleşme özelliğine sahiptir.

 (Cevap C)

28.	 I.	 Z10  tamlık bölgesi değildir. Çünkü sıfır bö-
leni içerir. ( )mod2 5 0 10: =  (mod 10)

		  ,2 0 5 0! !  2  ve  5 Z10  un sıfır böleni-
dir.

	 II.	 ( , , )2Z :+  tamlık bölgesi değildir. Çünkü 
{1} elemanı olmadığından birimli değil.

	 III.	( , , )Zp :+  tamlık bölgesidir. Çünkü  p  asal 
olduğundan {0} dan farklı bir a Zp!  için 
sıfır böleni içermez.

	 Tamlık bölgesi olması için gereken yeter şart 
( , , )H :+  halkası birimli, değişmeli ve sıfır bö-
len içermez.

 (Cevap D)

26.	 R2 ve  R3 te başlangıçtan geçen doğru ve 
düzlemler R2 ve  R3 ün birer alt uzayıdır. An-
cak bunlar başlangıçtan geçmiyor ise alt uzay 
olamazlar.

	 y = x  doğrusu R2 de  x = 0 için y = 0  yani 
başlangıçtan geçtiği için bir alt uzaydır.

(Cevap C)

29.	 Verilen şıklar Z18  toplamsal grubunun alt gru-
bu olması için kapalı olmalıdır. Ancak B, D, E 
şıkları kapalı değildir. C şıkkının birim elema-
nı yoktur.

	 Ancak A şıkkı birim eleman kapalılık özelliği

	 0 9 9
9 9 0
+ =

+ =

	 Her elemanın tersi olduğu için alt gruptur.

(Cevap A)

30.	 Z20  çarpımsal grubunun birim elemanı 1  dir.

	 3` j
	 ...3 3 3 3 1

tann e
: : : : =1 2 34444444 4444444

	 ( )modn 4 3 81 1 204 /= =

	 Z20  de 3  mertebesi 4 bulunur.

(Cevap A)

31.	 A matrisi içinden 4 Ş 4 boyutunda

	

( )

1
0
3
1

0
1
5
2

3
2
0
0

1
0
0
0

1
1
3
1

1
5
2

2
0
0

1 2
3
1

5
2

:

:

-
=-

-

= -

	 ( )2 6 5 2 1 0 2:=- - =- = -

	 A matrisinin içinde determinatı sıfır olmayan 
4Ş4 boyutunda bir matris olduğu için rankı 
4’tür.

(Cevap B)

32.	

.

A
a

A
n a

A

A bulunur

1
0 1

1
0 1

1
0

9
1

1
0
100 9
1

1
0

900
1

n

100

&

&

:

:

= =

=

= =

>

>

>

>

>

H

H

H

H

H

(Cevap E)

33.	 A
e

e
e

1
3
2

2
2
0

0
0
1

0=
-

-
-

- -
=

	 ( )

( ) ( ) ( )

e e
e

e e e

1 1
3

2
2 0

1 1 2 6 0
0 0

:

: :

- -
-

-
=

- - - - - =9 C
1 2 344444444444 44444444444\

	

.

e
e
e
e e e e

bulunur

1 0
1
4

1 1 4
4

1

2

1 3 1 2: :

- - =

=-

=

= =- =-

=-
(Cevap D)

34.	 x: Rassal değişken o.ü.

	 ( ) ! ( , , , , ...), ( )f x x
e x 0 1 2 3 0>

x: m
m= =

m-

	 olasılık fonksiyonu bir poisson dağılımıdır. Po-
isson dağılımının varyansı m  dır.

	 ( )Var x m= dır.

(Cevap B)
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39.	 dx
dy

y e y y e6 6x x
&- = - =- -l

		  e edx x6 6=- -b l#

	                         
ile çarpılır.

		  ( )e y y e e
y e ye e

6
6

x x x

x x x

6 6

6 6 7
: :- =

- =

- - -

- - -

l

l

		  y e x6:
- lb l  (integral alınırsa)

		  y e dx e dx

y e e c

y c e
e

7

7
1

x x

x
x

x
x

6 7

6
7

6

:

:

:

=

=
-
+

= -

- -

-
-

lb l# #

(Cevap D)

41.	 Karakteristik denklem oluşturulursa;

	 6 7 02m m- - =  dır. Kökleri incelendiğinde,

	 7 11 2m m= =-  olduğundan diferansiyel 
denklemin genel çözümü;

	 y c e c ex x
1

7
2: := + -  dir.

(Cevap B)

40.	 y e y ex ex:+ = -l a k

	 (her iki taraf e ee dx ex x
= a k#  ile çarpılır.)

	

( )

.

.

y e e y e e e

y e e e

ye dx dx

y e x c y e ise

y e c y e
c c bulunur

y
e

x bulunur

1

1

0 2

0 2

2

( ) ( ) ( ) ( )

( )

( )

( )

( )

e x x e e

e e e

e

e

e

0

1

x x x x

x x x

x

x

x

&

& &

: : :

:

:

:

+ =

= = =

=

= + =

= + = =

=
+

-

- +

l
l

l

c

c

m

m# #

(Cevap A)

35.	 Mod, bir puan dağılımında en çok tekrarla-
nan, yani en çok frekansa sahip olan değer-
dir. Tabloda frekansı 12 olan 54 - 58 puan ara-
lığının orta değeri olan 56, bu dağılımın mo-
dudur. Bu dağılımın meydanını bulmak için 
yığmalı frekansı bulmak gerekir.

Puan Aralığı Frekans Yığmalı Frekans

24 – 28 7 7

29 – 33 3 10

34 – 38 10 20

39 – 43 8 28

44 – 48 5 33

49 – 53 9 42

54 – 58 12 54

59 – 63 5 59

64 – 68 6 65

69 – 73 8 73

	 Sınava giren toplam öğrenci sayısı 73 oldu-

ğuna göre ortanca, .2
73 1 37
+
=  kişinin aldı-

ğı puandır. 37. kişinin aldığı puan ise 49 – 53 
aralığındadır. Medyan değeri de bu aralığın 
orta değeri olan 51 dir.

(Cevap D)

37.	 A şıkkı kesin doğru değildir. Devirli gruplar 

sonlu ise eZn  izomorftur. Sonsuz ise Z  izo-

morftur.

	 B şıkkı yanlıştır.

	 C şıkkı değişmelidir ama devirli değildir.

	 D şıkkı doğrudur. “Devirli her grup abelyen-
dir.” Teoremden dolayı doğrudur.

	 E şıkkı yanlıştır. Z  devirlidir ama sonlu değil-
dir.

(Cevap D)

38.	 1
6

3
5

1
2

1
3

360: : : =f f f fp p p p
(Cevap E)

42.	 y y x
dx
dy

p olsun3 2 0+ - = =m l f p

	 ( .)p p x y p olur3 2 0+ - = =l m l

	 ( )p p x her iki taraf e ile3 2
dx3+ =l

#
	                                                      çarpalım.

	 e p pe x e3 2
x x x3 3 3: :+ =l

	

.

p e
x e

p e dx x e dx

p e x e e C

p x
e

C

dx
dy x

e

C

dy x C e dx

y x x
C e

C

y x x C e C bulunur

2

2

6 18

6 18
1

6 18
1

6 18
1

12 18
1

3

12 18

x x

x x

x
x x

x

x

x

x

x

3 3

3 3

3
3 3

1

3
1

3
1

1
3

2 1
3

2

2

1
3

2

: :

: :

:
:

:

:

:

=

=

= - +

= - +

= - +

= - +

= - +
-

+

= - + +

-

-

-

l

l

b

b

f

l

l

p

# #

# #

(Cevap B)

43.	

	

A

B

75 – a

a a

2a
2a

E

D

C

	

x

4 75 180
3 75 180

35
70

a a

a

a

+ - =

+ =

=

=

c

(Cevap D)

44.	

	

E

D

A 9 F 4

h

h
h

8

B

C

	

( )

h
h
A ABCD birimkare

9 4
6

8 12 96

2 :

:

=

=

= =

(Cevap C)

36.	 x  ve  y  rastgele değişkeni için, (a, b, c Î R)

	 ( ) ( ) ( )
( ) ( )

Var ax by c a Var x b Var y
Var x Var y3 2

2 2: :+ + = +

= =

	 ( ) ( ) ( )
.

Var x y Var x Var y
dur

2 3 7 2 3
4 3 9 2 30

2 2: :

: :

+ + = +

= + =
(Cevap A)
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52.   A(k−2, 4) B(−4, 3) 

d1 3x − 4y + 5 = 0 

	 //AB d ise m mAB d1 1
=8 B  dir.

	 ( )k

k
k

k

k

4 2
3 4

4
3

2
1

4
3

4 6 3
3 2

3
2

&

&

- - -
-

=-

- -
-

=

- =- -

=-

=-
(Cevap B)

51.	 Teğet noktası ( , )x y1 1  olsun.

	 Hiperbolde
x x x

y y y

2
1

2
1

"

"

:

:
= *  

	 yazılarak teğet denklemi bulunur.

	
xx yy

xx yy xx yy
y x x y

5 3 3
11

3 5 55 3 5 55
2 3 11 15 10 55

1 1

1 1 1 1"

"

- =

- = - =

- = - + =

	 x y5 21 1=- =-

 (Cevap C)

48.   

x 

α y 

	 tan

tan

x

y

x y

4
1

3
1

90a

=

=

+ + =

	 ( )cot tan tan tan
tan tan

x y x y
x y

1 1 4
1
3
1

4
1

3
1

:
:

a = + =
-

+
=
-

+

	
1 12

1
12
7

=
-

	 .Cot bulunur12
7

11
12

11
7

:a = =

(Cevap C)

45.	

	

Err

r
18 - r

BD

9
9

9

A x

C

F

	 ( )x r r
r r r r

r

r

18
36 324 36

72 324

2
9

2 2 2

2 2
+ = -

+ = - +

=

=

	 x

xr

9 - r
9 + r

r

	 ( ) ( )x r r
x r r

r r
x r

9 9
81 18

81 18
36

2 2 2

2 2

2

2

+ - = +

+ - +

= + +

=

	 Boyalı alan 4
18

2
9

2
9

81 2
81

4
81

4
81

2 2 2
&

&

&

: :
:

r r
r

r
r r

r

- +

- +f

f f

p

p p

(Cevap C)

46.	

	

M

C

DE

F L

A B

5

4 2
60

60

30

2 60
ñ3

2ñ3

2

4

K

	 ( )A LMC 2
6 3

3 3
:

= =

(Cevap D)

49.   

r 

(−1, +7) M(−4, 3) 

2 2 2(x 1) (y 7) 3+ + − =

4 

5 

	 Merkezler arası uzaklık 

	 ( ) ( )
r
r r

1 4 7 3 9 16 5
4 5
9 3

2 2

2 2 2

2

- + + - = + =

+ =

= =

(Cevap C)

50.   
A(−2, 3, 5) B(1, 2, 6) 

	 AB doğrusunun konum yer vektörü AB nin 
doğrultman vektörüdür.

	 ( , , ) ( , , ) ( , , )AB B A 1 2 6 2 3 5 3 1 1= - = - - = -

(Cevap E)

47.   

G F 

H E 

D C 

A B 

K 

L 
v

3
2v

3

z
→

z
→

u
2

→

u
2

→

	 ( )v z u v z uKL 3 3
1 3 3=- - - + = + + -f p

(Cevap C)
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61.	 Öğretim sürecinin önemli öğelerinden biri de 
güdülenmedir. Güdüleme öğrencilerin öğren-
meye istekli hale getirilmesidir. Olumlu dav-
ranışların pekiştirilmesi, öğrenci ilgi ve ihtiyaç-
larının dikkate alınması, derse öğrencilerin et-
kin katılımının sağlanması güdülenmişlik dü-
zeyini arttırır.

(Cevap A)

59.	 p noktasının M merkezli k oranlı hometetiği 
pl  olsun.

	 ( ) .
( , ) ( , ) ( , )
( , ) ( , )
( , ) ( , )
( , ) .

p M k p M dir
p
p
p
p bulunur

6 4 3 1 3 6 4
6 4 3 5 1
6 4 15 3
9 1

:

:

:

= + -

= + -

= + - -

= + - -

= -

l

l

l

l

l

9 C

(Cevap C)

57.	 ,A 3
1 6= -f p vektörünün 

	 y x12 5 3 0- + =  doğrusu üzerindeki dik iz dü-

şüm vektörü ,B 12 5=c ` jm

	

, ( , )
( , )

( , )

( , ) , .bulunur

V
B

A B
B

V

V

V

12 5

3
1 6 12 5

12 5

13
4 30 12 5

13
2 12 5 13

24
13
10

2

2 22

2

&

:
:

:

:

:

:

=

=
+

-

=
- +

= =

f

f

p

p

(Cevap E)

58.	 x y2 4 1 0- + =  doğrusu

	 ( )x a y 52 2- + =  çemberine teğet ise

	 Çemberin merkezinin doğruya olan uzaklığı 
yarı çapa eşit olmalıdır.

	 ( , )m a r0 5=

	
a

a
2 4

2 1
5 2 1 5 20

2 2
& :

+

+
= + =

		  a

a a
a a

a a

2 1 10

2 1 10 2 1 10
2 9 2 11

2
9

2
11

5 4

+ =

+ = + =-

= =-

= =-

	 a nın alacağı değerler çarpımı 

	 2
9

2
11

4
99

:
-

=-f p  bulunur.

 (Cevap B)

54.	
x CosQ
y SinQ y

SinQ

x CosQ6
4

4

6=

=
=

=
4

	

.

x Cos Q

y
Sin Q

x y
Cos Q Sin Q

x y
bulunur

36

16

36 16

36 16 1

2
2

2
2

2 2
2 2

2 2

=

+ =

+ = +

+ =

 (Cevap A)

55.	 y x42 =-  parabolüne K(–4, 4) noktasından 
çizilen teğet denklemi

	 ( )y y x x2

4 4

: :=- +
. .

-

	 ( )

.

y x
y x
y x bulunur

4 2 4
2 4
2 4 0

:=- -

=- +

+ - =
(Cevap A)

56.	 y x9 16 1442 2- =  hiperbolünde

	
y x

y x

144
9

144
16 1

16 9 1

2 2

2 2

: :
- =

- =

	
a

y

b
x 12

2

2

2
- =

	 hiperbolünün asimpot denklemleri y a
b x"=  

tir.

	
y x
16 9 1
2 2
- =  hiperbolünün asimptot denklemi 

	 y x4
3
"=  bulunur.

(Cevap A)

53.	
a
x

b

y
12

2

2

2

- =

	 hiperbolünün asal eksen uzunluğu 2a dır. 
	 Yedek eksen uzunluğu 2b dir.
	 a b a b

a b a b
a
a
b

2 2 46 23
2 2 14 7

2 30
15
8

&

&

+ = + =

+ - = - =

=

=

=

	 c a b
c
c br

8 15
17

2 2 2

2 2 2
= +

= +

=

	 Odaklar arası uzaklık 2c = 34 tür.

 (Cevap E)

60.	

	

6 h

6
2ñ3

ñ3

	 h
h

V

V birimk p

2 3 6
2 6

3
4

6 3 2 6

18 2 ü

2 2 2

2
:

+ =

=

=

=

f

a k

p

(Cevap E)
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62. – 63. soruları aşağıdaki bilgilere göre ce-
vaplandırınız. 

	 Hakan Öğretmen’in uyguladığı bir testte sor-
duğu soru şudur. “Bir öğrenci 2187 tane İngi-
lizce kelime bilmektedir. Hiç tekrar yapmaz-
sa her ay sonunda hafızasındaki kelime sa-
yısının üçte birini unutmaktadır. Bu öğrenci 
üç ay hiç tekrar yapmazsa hafızasında kaç 
kelime kalır?”

	 Öğrencilerin bu soruyu cevaplandırırken, na-
sıl düşündüklerini, hangi bilişsel stratejileri kul-
landıklarını ortaya çıkarmak için öğrencilere 
soruyu nasıl cevaplandırdıkları ile ilgili görüş-
me yapar.  Öğrencilerinden 

	 Selin şu açıklamayı yapar;

	 Her ay 3
1 ’ini unuttuğuna göre, 3 ayda bildik-

lerinin 9
1 ’ini unutur. 

	 2187/9= 243 kelime unutur ve 2187–243= 
1944 

	 kelime hafızasında kalır.

	 Mahmut ise şu açıklamayı yapar; 

	 Her ay 3
1 ’ini unuttuğuna göre ve 3 ay sonra-

sını sorduğu için 

	 N= hafızada kalan kelime sayısı ise aşamalı 
olarak hesaplanmalıdır. 

	 Şu şekilde gösterebiliriz.

	 Ayın sonunda hafızada kalan kelime sayısı 

	 N N x3
= - =

	 Ayın sonunda hafızada kalan kelime sayısı 

x x y3
= - =

	 Ayın sonunda hafızada kalan kelime sayısı 

y
y

z3
= - =

62.	 Yapı geçerliğine ilişkin kanıt toplama yolların-
dan biri de testi cevaplayanlarla görüşmedir. 
Bu görüşme test sorularını cevaplarken testi 
alanların hangi bilişsel becerilerini kullandığı, 
nasıl cevapladığını ortaya koymaya yönelik-
tir. Bu görüşme soruların bilenle bilmeyeni 
ayırıp ayırmadığını ortaya çıkarmaya yarar.

(Cevap C)

65.	 Önceki yaşantılar öğrenmeyi etkileyen faktör-
ler arasında önemli yer tutar. Önceki öğren-
melerin sonraki öğrenmeleri etkilemesi “akta-
rım” (transfer) olarak adlandırılır. Olumlu ak-
tarma, bir alanda öğrenilmiş bilgi ve becerile-
rin bir başka alandaki bilgi ve becerilerin öğ-
renilmesini desteklemesi ve kolaylaştırması 
olarak tanımlanır. Olumsuz aktarma ise ön-
ceki öğrenmelerin daha sonraki öğrenmeleri 
zorlaştırmasıdır. Bu bağlamda öğrencinin ma-
tematik dersindeki eksiklerini tamamlaması-
nın, fizik dersindeki başarısını yükseltmesi 
olumlu aktarmaya örnek oluşturur.

(Cevap D)

63.	  Matematiksel modelleme; gerçek hayat prob-
lemlerinin matematiksel terimlerle çözümünü 
bulmayı temsil eden bir yöntemdir. Matema-
tiksel modelleme; aslında gerçek hayat prob-
lemlerinin sadeleştirilmesi, soyutlanması ya 
da bir matematiksel forma dönüştürülmesidir. 
Matematiksel problem, bilinen tekniklerle ma-
tematiksel çözümü bulmak için kullanılabilir. 
Daha sonra bu çözüm yorumlanarak gerçek 
terimlere dönüştürülür. Mahmut verilen prob-
leme ilişkin matematiksel iletişim becerilerini 
kullanarak matematiksel bir model geliştirmiş-
tir.

(Cevap C)

64.	 Sunuş yoluyla öğretim stratejisi öğretmenin 
yapılandırdığı içeriği uygun biçimde sunarak 
aktarmasına dayanmaktadır. Süreç öğretmen 
merkezli olarak ilerlemektedir. Sunuş yoluyla 
öğretim stratejisinde ilk olarak genellemeler, 
ilkeler sunulur. Gürcan Öğretmen de bu yak-
laşım doğrultusunda dersine asal sayının ta-
nımını vererek başlamıştır. Genellemelerden 
sonra öğrencinin konuyu kavrayabilmesi için 
yeteri kadar örnek sunulmalıdır. Öğretmenin 
tanımdan sonra verdiği örnekler de bu kap-
samda yer almaktadır.

(Cevap A)

66.	 Bir matematik öğretmeni, öğrencilerine prob-
lem çözme stratejileri ile ilgili aşağıdaki anke-
ti uygular ve öğrencilerden soruları kullandık-
ları stratejilere göre cevaplamalarını ister. Öğ-
rencinin kendi düşünme ve problem çözme 
stratejilerine ilişkin bilgisi metabiliştir. Bu yol-
la öğrenci nasıl öğrendiği, nasıl problem çöz-
düğü, öğrenirken hangi yolları kullandığını bi-
lir ve öğrenme süreçlerini daha etkili biçimde 
yönlendirebilir. Öğrencilerde kendi kullandık-
ları stratejiler üzerinde düşünmeye yönelten 
sorudaki uygulama metabilişsel becerilerine 
hizmet eder.

(Cevap E)

67.	 Ardışıklı ilişkisi bir konunun öğrenilmeden di-
ğerinin öğrenilememesine neden olur. Konu-
lar birbirinin ön koşulu olacak şekilde doğru-
sal bir biçimde sıralanmıştır. Matematik der-
si konularının örgütlenmesi de doğrusal bir 
yapı göstermektedir. Bu sebepten dolayı bir 
konu işlemeden önce konunun öğrenilebilme-
si için önkoşul, zorunlu öğrenmelerde eksik-
likler olmamalıdır. Öğretmen dersin ilk aşa-
masında varsa eksik önkoşul öğrenmeler ta-
mamlamalıdır. 

(Cevap D)

68.	 MS. 598-668 yılları arasında yaşayan Hint 
matematikçi ve gökbilimci Brahmagupta’dan 
bahsedilmiştir.

(Cevap B)
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69.	 İletişim becerisinin kazanılabilmesi için öğren-

cilerde aşağıdaki becerilerin geliştirilmesi he-
deflenmiştir: 

	 •	 Matematiksel fikirleri fiziksel materyaller, 
modellerle, resimler ve diyagramlarla an-
latabilme. 

	 •	 Matematiksel fikirler ve durumları açıkla-
yabilme ve doğruluğunu gösterebilme. 

	 •	 Matematiksel dili ve sembolleri günlük dil-
le ilişkilendirebilme. 

	 •	 Matematiksel fikirleri değerlendirebilmek 
ve yorumlayabilmek için, okuma, dinleme 
ve görselleştirme becerilerini kullanabil-
me. 

	 •	 Sözel veya yazılı ifadeleri, somut, resim, 
grafik ve cebirsel yöntemleri modelleye-
bilme. 

	 •	 Matematiksel keşfetme süreci sonucunda 
ulaştığı sonucu formüle ederek genele ula-
şabilme. 

	 •	 Matematiksel ifadeleri ilgili sorular doğrul-
tusunda genişletebilme ve doğrulayabil-
me. 

	 •	 Matematiksel fikirlerin geliştirilmesinde ma-
tematiksel gösterimlerin gücünü ve rolü-
nü değerlendirebilme. 

(Cevap B)

70.	 Soruda belirtilen araştırma verilerine baktığı-
mızda öğrencilerin çok büyük bir bölümü ma-
tematiği sevdiği belirtmiş ancak buna karşı yi-
ne öğrencilerin çok büyük bir bölümü kendini 
matematik dersinde başarısız ve orta düzey 
başarılı olarak görmektedir. Burada temel so-
run öğrencilerin kendilerini algılayış biçimi, 
matematiğe yönelik öz yeterlik düzeyleridir. 
Öz yeterliğin olumlu olması için yalnızca ma-
tematiği sevmek yeterli değildir. Öğretmenler 
öğrencilere başarıyı tattırmalıdır. Öğrenci ba-
şarılı etkinlikler sonucunda öz yeterlik düze-
yi de artacaktır. C, D ve E seçeneklerindeki 
ifadelerde doğru ya da kısmen doğrudur an-
cak bu çıkarımlara parçada verilen verilerden 
ulaşmak mümkün değildir. A seçeneğindeki 
ifade ise yanlıştır. Matematiğe yönelik ilgi ve 
matematik başarısı arasında pozitif bir kore-
lasyon vardır. 

(Cevap B)

73.	 Öğrenci 5 - 7i nin eşleniği olarak 5 + 7i ceva-
bını –2i – 2 nin eşleniği olarak  2i – 2 cevabı-
nı vermiştir. Buna göre, öğrenci reel ve sanal 
kısmı birlikte verilen bir karmaşık sayının eş-
leniği ikinci teriminin zıt işaretlisidir şeklinde 
düşünmemektedir.

(Cevap E)

74.	  Matematik, aralarında anlamlı ilişkiler bulu-
nan kendine özgü sembolleri ve terminolojisi 
olan bir dildir. Eğer öğrencilerin matematik di-
lini doğru geliştirmelerini ve kullanmalarını is-
tiyorsak onlara bu dili kullanabilecekleri öğ-
renme ortamları sunmalıyız. İletişim becerisi, 
öğrencilerin sezgiye dayalı bilgilerle soyut ma-
tematik dili ve sembolleri arasında köprü kur-
mada önemli bir rol oynar. Aynı zamanda ile-
tişim, matematiksel düşüncelerin fiziksel, re-
sim, grafik, sembolik, sözel ve zihinsel tem-
silleri arasında önemli bağlar kurmasında 
anahtar rol oynar. Öğrencinin kendini mate-
matiksel anlamda ifade edebilmesi ve mate-
matik terminolojisini kullanabilmesini içeren I 
ve II numaralı amaçlar doğrudan iletişim be-
ceri ile ilgilidir.

(Cevap D)

75.	 Öğretmen burada aritmetik diziyi öğretmek is-
temektedir.

(Cevap C)

71.	 2018 yılında yayımlanan Ortaöğretim Mate-
matik Dersi Öğretim Programı (9, 10, 11 ve 
12. Sınıflar)’nda yer alan 9. sınıf alt öğrenme 
alanları şunlardır:

	 •	 Mantık

	 •	 Kümeler

	 •	 Denklemler Ve Eşitsizlikler

	 •	 Üçgenler

	 •	 Veri

(Cevap E)

72.	 2018 yılında yayımlanan Ortaöğretim Kimya 
Dersi Öğretim Programı’nda (9, 10, 11 ve 12. 
Sınıflar) kazanım yapısı aşağıdaki şemada 
gösterildiği gibidir.

9.
Sınıf düzey�

Alt Öğrenme
Alanı No.

Konu No.

Kazanım No.

2. 1. 1.

	 Soruda verilen;

	 I. öncül konu,

	 II. öncül alt öğrenme alanı,

	 III. öncül kazanımdır.

(Cevap C)
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0 3
8.	 ( )x ise x veya x9 0 3 32 - = =- =  dür.

	 ( )x i in f x
x

0
9

1ç 2# =
-

 ise f(–3) tanımsızdır.

	 Tanımsız olan noktalarda süreklilikten bahse-
dilemez.

	 ( )
,

,
f x

x x ise

x
x ise

9
1 0

9
1 0

>

2 #
=

-

-

*
	 olmak üzere ( )lim limf x

x 9
1

9
1

x x0 0
2

=
-
=-

" "
- -

		  ( )lim limf x x
9
1

9
1

x x0 0
=

-
=-

" "
+ +

	 ( )f 0
0 9
1

9
1

2
=

-
=-  olur.

	 ( ) ( ) ( )lim limf x f x f 0
x x0 0

= =
" "
- +

 olduğundan (0, f(0)) 

noktasında süreklidir. O halde f fonksiyonun 
süreksiz olduğu nokta yoktur.

(Cevap A)

5.	 y x 42= +   parabolünün grafiğini çizelim.

	

 

Şekil negatif 
yönde 90° 

döndürülürse 4 

y = x2 + 4 
y 

x 

4 

y 

x şekli elde edilir. 

	
.

x y
y x bulunur

4
4

2

2
= +

= -

(Cevap A)

9.	 lim
tan

x

t dt

5
0
0

x

x

0
3

2

0 =
"
* 4#

	 (Hospital kuralı uygulanır.)

	 .lim tan lim tan
x
x

x
x bulunur

15
1

15 15
1

x x0 2

2

0 2

2:
= =

" "

(Cevap B)

1.	
( ) ,

x x
x ift kat x

3 0 16 0
3 4 4ç

2- = - =

= = -

	 ,x x
x x
x

2 3 5 0 2 3 5
2 3 5 4

1

+ - = + =-

+ = =-

=

	

–4 1 3 4

+––++

(Cevap A)

2.	 ( )P x  çift fonksiyon olduğu için

	 ( ) ( )
( ) ( )
( ) ( ) ( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( )

P P
P P
P x x x x x
P x x x
P

2 2 0
3 3 0
1 2 2 3 3

4 9
1 3 8 24

2 2
: : : :

:

:

= - =

- = =

= - + - +

= - -

= - - =
(Cevap D)

10.	 ( )
( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( )

( )
( )

( ) ( ) ( )

( )

f x x
x x x x x

f x x
x

f x
x

x x x x

f

1
1 1 1 1 1

1
1

1

16 1 1 1

0 1

2 4 8

16

2

15 16

: : :

: : :

=
-

- + + + +

=
-
-

=
-

- - - - -

=

l

l

(Cevap D)

4.	 y x x22= -

	 y i in y x x
y i in y x x

0 2
0 2
ç
ç<

2

2
$ = -

=- +

	 y x x22= -  grafiğinin x ekseninin üstünde ka-
lan parçası ve y x x22=- +  grafiğinin x ek-
seninin altında kalan parçası alır.

	

x 

y

1 2 

y � x2 – 2x

y � –x2 + 2x bulunur.

(Cevap C)

3.	 fog  birim fonksiyon ise,

	 ( ) ( )
( )
f x g x
f x x b3

1=

= -

-

	 ( )

( )

g x ax

g x a
x

a x a

12
12 1 121

= +

=
-

= --

	

.

x b a x a

b a a b bulunur

3 1 12

12 12& :

- = -

- =- =

(Cevap C)

6.	 z a bi= +  sayısının argümenti tanise a
b

i i =

olur. Buna göre, z i12 4= -  karmaşık sayısı-

nın argümenti tanise 12
4

3
1

i i =
-
=-  bulu-

nur.

	

( )

tan
tan
tan

tan

tan

2
1
2

2
1 9

1

2 3
1

4
3

2
1 3

1
4
3

3
1

4
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13
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i i

=
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=
-

-
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+ =
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f

f

f

f

p

p

p

p

(Cevap B)

7.	 i Cis

Cis Cis

Cis Cis

Cis Cis

8 8 270

8 3
270 2 90

8 3
270 120 2 210

8 3
270 240 2 330

Z

Z

Z

Z

1
3

2
3

3
3

=- =

= =

= + =

= + =f

f

p

p

(Cevap D)
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0 3

14.	 ( )ln cos

cos
sin tan

x u

x
x dx du x dx du& & :

=

=- =-

	 tane x dx e du

e c e c

( )ln cosx u

u ( )ln cosx

: : := -

=- + =- +

# #

(Cevap C)

20.	 ;
( )

( )cos cos cos

n
n a

n
n a

n

n

1

1
n

n
n2 2

1
1 2

= =
+

+3

=
+/

	
( )
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n

n
n

n
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1 1
<

n

n 1
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2
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++

	
n
1

n
2

1

3

=

/   dizisi yakınsak olduğu için,

	 cos
n
n

n
2

1

3

=

/   serisi de yakınsak bir seridir.

(Cevap D)

16.	

( )

dzdydx z dydx

y dydx
y

dx

x dx x
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2 14
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x

x yx

x
x

0 00

2

0

2

2

00

2

00

2

6

0

2 7

0

2

7 6

3 3

3
3

:

=

= - =
-

=
-

=-

=
-

=
-

- -

f

f

f

p

p

p## ###

###

#

(Cevap A)

18.	 ( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

ln lnf x x f

f x x f

f x
x

f x

2 1 2
1 1 1

1 12

= =

= =

=- =-

l l

m m
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( ) ...
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	 ( ) ( )
( )

...ln lnx x
x

2 2 1 2
1 2

= + - -
-

+  bulunur.
(Cevap C)

21.	 f xa k grafiği

	

5

7
x5

y

-5
7

5
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5
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(Cevap C)

12.	
( )

x

d x

x
x dx xdx

x c x c

4 4
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(Cevap A)

17.	 x
y

5 4
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2

2

2

+ =   (Elips denklemi)
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c
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1
2 2 2

2 1

= +

= =-

	 y x y x16 25
16 16 25

162
2 2
&= - = -

	 AB y dx

x

x
dx

x

x

1

1
2 16 25

16

25
32

1
16 25

16

25
16

2

3

3

2

2

3

3

2

2

3

3

= +

= +

-

-

= +

-

-

-

-

-

la k

>

> H

H

% #

#

#

	

.

x

x

dx

x
x dx bulunur

1
16 25

16
25
256

625 25
625 9

2

2

2

3

3

2

2

3

3

= +

-

=
-

-

-

-

#

#

(Cevap D)

19.	 ! ! ! ... ! ...n
x x x x

n
x e1 2 3

n n

n

x
2 3

0
= + + + + =

3

=

/

	 ! ! ! ! ...n A3
2
3

3
3

4
3n

n

2 3

2

4
= + + + =

3

=

/

	 ! ! ! ! ... e1 1
3

2
3

3
3

4
3

A4

2 3 4
3+ + + + + =

A CBBBBBBBBBBBBBBBBB\

	
.

A e
A e bulunur
4

4

3

3
+ =

= -
(Cevap A)

13.	 ln
ln

u e
u e

3
2

3

2
= =

= =

	 lnu x ise x e dx e duu u& := = =

	 lnx x dx e u e du e u du
e

e
u u u3 3

2

3
4

2

3

2

3

: : : : : : := =# # #

(Cevap B)

11.	 ( , )f x y x e y ex y3 : := +

	 x
f x e x e3 x x2 3
2

2
= +

	 ( , )x
f e e e1 0 3 4
2

2
= + =

	

( , )

y
f e ye

y
f e e e0 1 2

y y
2

2

2

2

= +

= + =

	 ( , ) ( , ) .x
f

y
f e e e bulunur1 0 0 1 4 2 6

2

2

2

2
+ = + =

(Cevap C)

15.	 x
y x

0 1
0 2
# #

# #

	

y = 2x
y

2

1
x

	 y
y

x

0 2

2 1

# #

# #

	 e dxdyy

y
2

1

0

2
2
:##

(Cevap A)
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0 3
22.	

,

f x y
f y x

x
x y

4 2 4 0
2 2 6 0
2 2 0

1 4

x

y

= - + =

=+ - - =

- =

= =

	 f
f
f

4
2
2

xx

yy

xy

=

=

=-

	 ( )D f f f 4 2 2 4 0>xx yy xy
2 2: := - = - - =

	 f 4 0>xx =  olduğu için (1,4) noktası yerel mi-
nimum noktasıdır.

	 O halde ( , )f 1 4 2 16 8 4 24 12 2= + - + - + =

(Cevap B)

23.	 , ,p q r0 1 0= = =

	 I.	 0 1 0 1 1 0 1 0 0 0 0& & & &0 0/ / / =` _j i
	 II.	 0 0 1 0 1 1 1 1& &Q 0/ / =` j

	 III.	0 1 0 0 0 1 0 1& + & 0/ = =` j
(Cevap E)

24.	 :B y y N2 14 != -% /  olsun.

	 x y
x y

22 3 2 14
36 3 2

tane

0
2

12

18
15

0

7

- = -

= +

h h 4
(Cevap C)

25.	 I.	 Her ( , )x A i in x x Sç! !  olduğundan yan-
sıyandır.

	 II.	 Her ( , ) ( , )x y S i in y x Sç! !  olduğundan 
simetriktir.

	 III.	 ( , )Ebob 4 6 2=  olduğundan ( , ) S4 6 g  dir.

(Cevap C)

26.	 Fermat teoreminden ( )mod6 1 1312 /

	 ( )
( )
mod
mod

6 6 13
6 10 13

1

2
/

=

	       Periyot = 12

	 ( )

.

mod
n k
n olabilir

6 8 13
12 8
12 12 8 152

3

:

=

= +

= + = (Cevap E)

27.	

( ) .

A

iz A bulunur

3
6
4
5

4
0
3
1

1
2
7
0

1
5
3
9

3 0 7 0 9 19

=

-

-
-
-

= = + + + + =

> H

(Cevap A)

29.	 A 03 =  olan matrise 3. dereceden nilpotent 
matris denir.

	 B
0
0
0

1
0
0

0
1
0

= > H

	 B
0
0
0

1
0
0

0
1
0

0
0
0

1
0
0

0
1
0

0
0
0

0
0
0

1
0
0

2 := => > >H H H

	 B
0
0
0

0
0
0

0
0
0

0
0
0

1
0
0

0
1
0

0
0
0

0
0
0

0
0
0

3 := => > >H H H
	 B 03 =  olduğundan B matrisi 3. dereceden 

nilpotent matristir.

(Cevap B)

28.	 , ( )A B iz A BT:=

	 , ( ) ( ) cosA B iz A A iz B BT T: : : : a=

	 A B
1
2

0
3

1
0
1
4

= => >H H

	 ,A B 1 1 0 1 0 3 4
1 12 13
: : : := + + +

= + =

	 Iz A A Iz

Iz

1
2

0
3

1
0

2
3

1
2

2
13

1 13 14

T: : : :

:

=

= = + =

o o

o

a fk p

>

> >H

H

H

	 Iz B B Iz

Iz

1
0

1
4

1
1
0
4

2
4

4
16

2 16 18

T: : : :

:

=

= = + =

o o

o

a fk p

>

> >H

H

H

	

.cos

Cos

bulunur

13 14 18

252
13
: : a

a

=

=

(Cevap B)

30.	 Standart tabana göre T dönüşümü altında olu-
şan görüntülerin transpozu alınarak istenilen 
matrise ulaşılır.

	 ( , ) ( , )

( , ) ( , )

.

T e e

T e e

bulunur

1 0 3 1 3

0 1 1 1

3
1

1
1

1 2

1 2

= = +

= - =- +

-> H

(Cevap D)

31.	 Cevap D dir. ( , , )Q :+  halka yapısı birimli de-
ğişmeli ve “0” dan farklı her elemanın tersi 
vardır. ( , , )Z :+  en çok bu çeldiricidir. ( , , )Z :+  

halkasından 2 elemanının tersi ( ):  işlemine 

göre 2
1

Zz  olduğundan cisim olamaz.

 (Cevap D)

32.	 ..., , , , , , , ...

..., , , , , , , ...

, , , , , , ... .bulunur

3 6 3 0 3 6 9

4 8 4 0 4 8 12

3 4 3 2 1 0 1 2

Z

Z

Z Z Z

= - -

= - -

- - - - ==

%
%

%

/
/
/

(Cevap B)
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0 3
33.	 Beklenen değer 

.TL bulunur

10 15
5 15 15

4 4 15
6

15
50

15
60

15
24

15
134

: : := + +

= + +

=

(Cevap B

41.	 A
k4

2 1
=

-
> H

	 e k
e

4
2 1 0
-

- -
=

	 ( ) ( )e e k
e e e k
e e k

4 1 2 0
4 4 2 0

3 2 4 0

2

2

:- - - - =

- - + + - =

- - - =

	 Özdeğerlerinin çarpımı e e a
c 21 2: = =  ise,

(Cevap B)

42.	 ( ) ( )60 2 3 5

60 1 2
1 1 3

1 1 5
1

60 2
1
3
2
5
4

16

2 1 1: :

: : :

: : :

z z=

= - - -

=

=

f f fp p p

	          adet sayı vardır.

	 Bu sayılar  , , , ...,x x x x1 2 3 16  olsun.

	 ...

...
...

...

x x x x

x x x

x x x x
x x x x

60 60 60

60 16

1 2 3 16

1 2 16

1 2 3 16

1 2 3 16:

+ + + +

= - + - -

+ + + +

= - - - - -

a a bk k l

	 ...

...

.

x x x x

x x x x

bulunur

2 60 16

2
60 16

480

1 2 3 16

1 2 3 16

:

:

+ + + + =

+ + + + =

=

b l

(Cevap E)

34.	 Düzgün dağılıma sahip olasılık fonksiyonu-
nun varyansı 

	 ( ) .

( ) .

Var x N dir

Var x tür

12
1

12
8 1

12
63

4
21

2

2

& =
-

=
-
= =

(Cevap A)

35.	 Z34  devirli grubunun üreteçleri 34 ile arala-
rında asal sayılardan oluşmalıdır.

	 34 ile 25 aralarında asal olduğu için Z34  de-
virli grubunun bir üretecidir.

(Cevap E)

39.	

	

A
B

C

D
E

F

G

H

	 Bu noktalardan oluşturduğumuz herhangi bir 
dörtgenin köşegenleri çemberin iç bölgesin-
de kesişir.

	 I D 4
8

4 3 2 1
8 7 6 5 70:
: : :

: : :
= = =o f p

	 2
8

2 1
8 7 28
:

:
= =f p  farklı doğru oluşur.

	 T D 2
28

14 27: := =f p

	 O halde .dir14 27
70

27
5

:
=

(Cevap D)

40.	 Her çocuğa birer tane 1 TL verelim.

	 r tane özdeş nesne n kişiye r
n r 1+ -e o şek-

linde dağıtılır.

	 O halde 4
5 4 1

4
8

70
+ -

= =f fp p
(Cevap C)

36.	 ( ) ?P x 1> =  kaçtır dediğinden dolayı rastge-
le değişkenlerimiz 1 den büyük durumları so-
ruyor. O halde ( ) ( )P x P x2 3= + =  sonucu bi-
zim aradığımızdır.

	 ( ) ( ) , ,
, .

P x P x
tür

2 3 0 3 0 1
0 4

= + = = +

=

 (Cevap D)

37.	 Yeni rastgele değişkeninin olasılık fonksiyo-
nu yazılırken olasılık değerleri değişmez.

	 Sadece y değerleri değişir. y = 2x + 3x = 1, 2, 
3, 4 yazılır.

	 y = 5, 7, 9, 11 olur.

 (Cevap A)

38.	  Dağılımın mod değeri 70’tir. Çünkü 70’in fre-
kansı 10 yani en yüksek frekanstır. 70’in al-
tında kalan puanların frekanslarını toplarsak 
kaç öğrencinin ek derse katılacağını buluruz. 
Sırasıyla 35, 45 ve 50 puan alan öğrenci sa-
yıları 4 6 2 12+ + =

(Cevap B)

43.	 ( )
dx

d y
x x d

dx
dy

x x dx1 12

2
2 2

&:= + = +f p# #

	 dx
dy

x x c7
2

2
7

1= + +

	 dy x x c dx
7
2

2
7

1= + +f p# #

	 y y
x x c x c7

2

2
9 2
2
9

2

1 2:= = + + +

	 .y x x c x c bulunur63
4

22
9 2

1 2:= + + +

 (Cevap E)
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0 3

49. C

D

A B

6�

10

x

x

	 x90a = +

	 ( )Cos Cos x Sinx90 10
6

5
3

a = + =- =- =-

	 bulunur.

 (Cevap D)

48.	   A 

E 

C D B 

F 

x 

4 

5 3 
α 

	 ( ) ( )A ADC A BCE=
& &

	 Sinüs alan formülünden

	
( )

( )

.

x Sin Sin

x
x

x bulunur

2
4 5

2
4 8

5 4 4 8
5 20 32
5 12

5
12

: : :

: :

a a+
=

+ =

+ =

=

=

(Cevap A)

44.	 tan tany y x y x 12 2 2 2:- = + +l

	 tan tan

tan tan

tan

tan

y y x y x
y y x x

dx
dy

x y

y

dy
x dx

1

1 1

1 1

1
1

2 2 2 2

2 2 2

2 2

2
2

:

:

:

= + + +

= + + +

= + +

+
= +

l

l

a

a

a

bk

k

k

l

	 tan
y

dy
x dx

1
12

2

+
= +a k##

	 tan tanArc y x c y 4 0
r

= + =f p  için c yi bula-
lım.

	 ( )tan tanArc c

c
c

0 4
0 1

1

r
= +

= +

=-

f p

	
( ) .

tan tan
tan tan

Arc y x
y x bulunur

1
1

= -

= -

(Cevap B)

46.	 dx
dy

x
x y

dx
dy

x
y

2
3

2
3

2&=
-

= -

	 x
y

v=f  dönüşümü yapılırsa o

	 y x v
dy v dx x dv

:

: :

=

= +

	 dx
dy

v x dx
dv
:= +

	 v x dx
dv v

x dx
dv v

v
dv

x
dx

2
3

2
1

2
3 3

3 3
2

&

: :

:
:

+ = -

=
-

-
=# #

	 ln ln lnv x c3
2 3 3:- - = +

	 ln ln ln

ln ln

x x
y

c

x x
y c x x

y
c

3
2

3 3

3
3 3

33
2

3
2

&: :

+ - =

- = - =f f fp p p

(Cevap C)

45.	

( )

dx

d y
dx
dy

y y

y y
r r r r

r r

8 8

8 0
8 0 8 0

0 8

2

2

2

1 2

&:

:

= =

- =

- = - =

= =

m l

m l

	

.

y c e c e

y c c e bulunur

x x

x
1

0
2

8

1 2
8

: :

:

= +

= +

(Cevap B)

47.	
( ) ( )
dt
dA t

t dt
dA t

t dt2
1

2
1

&= =# #

	 ( )

( )

A t t c

A c

c

c

3
1

4 3
1 4 4 3

29

3
8

3
29

7

2
3
:

: :

= +

= + =

+ =

=

	 ( )

( )

.

A t t t

A

m bulunur

3
1 7

9 3
1 9 9 7

9 7 16 2

:

: :

= +

= +

= + =
(Cevap B)

50.	

	

A

F
x

a

b

2
D

3
B C

E

	
b
a x

b
a x

x x

x x
x

2

3
2 2 3

2

3 2 4
4

=

=
+

=
+

= +

=

(Cevap C)

51.	

	

A 12

15

D

C

F

Ex

x 6

9

12-xB

15

	 ( )

( ) ,

x x
x x x

x

x

EC

A ECF

6 12
36 144 24
180 24

2
15

12 2
15

2
9

2

6 2
9

2
27 13 5

2 2 2

2 2

:

+ - =

+ - + =

=

=

= - =

= = =

(Cevap E)
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0 3
52.	

	

A

5 5

5

3

9

9

B

Bl Cl

C

4

33
4

4

4
D

	 4 9 2 3
4 3

144 32
112

2
2

&

&

&

: : :
: :

r
r

r r

r

-

-

f p

(Cevap E)

53.	
  

O 

A(0,7) 

B(0,1) 

y = –4x 

t 

M(k,4) 
4 

	 k
k
4 4

1
- =

=-

	 Merkezin x eksenine olan uzaklığı 4 birimdir.
	 Bu uzaklıktan yarıçap çıkarıldığında çembe-

rin x eksenine en kısa uzaklığı bulunur.
	 Çemberin yarıçapı
	 ( , ) ( , )m B1 4 0 1-

	 ( ) ( )

.

MB r
r
r

t bulunur

1 4 1
1 9
10

4 10

2 2= = - + -

= +

=

= -

(Cevap D)

55.	 x y3 4 482 2- =  hiperbole üzerindeki G(8, 6) 
noktasından çizilen teğetin denklemini bula-
lım.

	 x y3 4 482 2- =

	 x y x y
48
3

48
4

1 16 12 1
2 2 2 2

&- = - =

	 Teğet denklemi x x y y
16 12 1: :
- =

	 x y x y
16
8

12
6

1 2 2 1&
: :
- = - =

	 x y 2- =

	 hiperbolün asimptotlarının denklemi

	 y a
b x y x

y x ve y x

4
2 3

2
3

2
3

&

" "= =

= =-

A
2 

–2 

x − y = 2 
h1 = 4 3 + 6 

h2 = 4 3 − 6 
B 

y = 3
2

x 

y = 3
2

− x 

	

( )

x y

y x

y y y

2

2
3

2
3

2 4 3 6&

- =

=

= + = +

	

.

A

B

A B br bulunur

2

2 4 3 6
4 3 6

6

2 4 3 6
4 3 6

4 3 6 4 3 6 8 3 2

:

:

=
+

= +

=
-

= -

+ = + + - =

a

a

k

k

 (Cevap A)

54.	 y x32 02 - =  parabolünün

  
A 

F(8,0) 

y2 = 32x 

B 

	 A(8, 16)	 B(8, –16)
	 ( )

.
AB
AB br bulunur

16 16
32
= - -

=

(Cevap D)

56.	 ,ninC A B& 0  sisteminin gerdiği uzayın elema-

nı olabilmesi için , veC A B  tarafından üretil-

melidir.

	 r rA B C1 2: :+ =  olacak şekilde ,r r R1 2 !  ol-
malıdır.

	 ( , , ( , , ) ( , , )r r k1 3 59 4 2 1 5 41 2: :- + - - = -

	

r r
r r k
r r

r r
r r r

r
4 5

3 2
5 4

4 5
5 4 1

11 2

1 2

1 2

1 2

1 2 2

1
- =

+ =

- - =-

- =

+ = =-

=4 4

	 ( )

.

k
k
k bulunur

3 1 2 1
3 2
1

: := + -

= -

=

(Cevap D)

59.	 ,

... ( )

t t

t x

V 3 2 3

3 1

x
y

2

2

= - +

- =

[[

	 t y t y t y2 3 3 2 2
3& &+ = = - =
-

	 (1). denklemde t yerine yazıldığında,

	
( )

( ) .

y x x
y

y x bulunur

3 2
3

3
2
9

2 3
9

2

2

2

&-
-

= - =
-

- =
-

f p

 (Cevap B)

57.	 Doğrultman doğrusu x 4
25

=  olan parabolün 
denklemi

	 Doğrultman doğrusu x
p p
2 2 4

25
&=- - =

	 p 2
25

& =-

	 Parabolün denklemi y px22 =

	 y x2 2
252 : :=
-

	 y x252 =-  

(Cevap A)

58.   

α 

A 50
→
=  

25 3  B
→

 

	 Cos 50
25 3

2
3

a = =

	 .Sec Cos bulunur1

2
3
1

3
2

3
2 3

a
a

= = = =

(Cevap C)
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0 3
60.	 Yedek eksen uzunluğu 24 br

	 b b2 24 12&= =

	 Odaklar arası uzaklık 10 br

	 c c2 10 5&= =

	 a b c
a
a a

a

12 5
144 25 169

13

2 2 2

2 2 2

2 2
"

= +

= +

= + =

=

	

13 13 

12 

12 

Yarı çapı r = 13 br 

Asal çember 

Çevres� 2πr = 2 . 13 . π 
= 26 π  bulunur.  

 (Cevap B)

62.	 x’i bulurken tam sayılar kümesi kullanılmak-
tadır. Bunun için tam sayılar kümesi oluşturu-
lur.

(Cevap C)

63.	 Buluş yoluyla öğretim stratejisini izlemek is-
teyen öğretmen, sorularla öğrencinin hatası-
nı fark etmesini ve düzeltmesini sağlamalıdır. 
Bu nedenle Emre Öğretmen, öğrencisine        
“x = 5 için bu eşitsizlik sağlanır mı?” sorusu-
nu yöneltirse öğrenci eksikliği fark ederek so-
ruyu tamamlayabilir.

(Cevap C)

67.	 Geçerlik, bir ölçme aracının amaca hizmet et-
me derecesidir. Geçerliğin bir diğer tanımı da 
ölçme aracının ölçmek istediği özellikleri baş-
ka özelliklerle karıştırmadan ölçebilme gücü 
olarak verilmektedir. Ölçme aracının kullanı-
lış amacına göre farklı geçerlik türlerinden 
bahsedilebilir.

	 Sorunun seçeneklerini inceleyelim.

	 •	 A seçeneğinde verilen durum yordama ge-
çerliğine kanıt oluşturur. Çünkü yordama 
geçerliği, bir ölçme aracının gelecekteki 
başarıyı tahmin etme gücüdür.

	 •	 B seçeneğinde verilen durum kapsam ge-
çerliğine kanıt oluşturur.  Çünkü kapsam 
geçerliği, sınavda kullanılan soruların ders-
te işlenen konularını önem derecesine gö-
re temsil etme gücüdür.

	 •	 C seçeneğinde verilen durum yapı geçer-
liğine kanıt oluşturur. Çünkü yapı geçerli-
ği, bir ölçme aracının, ölçmek istediği ya-
pının boyutlarını birbirine karıştırmadan 
ölçebilme gücüdür. Bahsedilen sınav ede-
biyat bilgisi boyutunu diğer boyutlarla ka-
rıştırmadan ölçebilmiştir.

	 •	 D seçeneğinde verilen durum sınavın ge-
çerliğine değil, güvenirliğine kanıt oluştu-
rur. Çünkü güvenirlik, bir ölçme aracının 
tesadüfi hatalardan arınık olma derecesi-
dir.

	 •	 E seçeneğinde verilen durum uygunluk 
geçerliğine kanıt oluşturur. Çünkü uygun-
luk geçerliği, bir ölçme aracının geçmişte-
ki başarıyı temsil etme gücüdür.

(Cevap D)

66.	 Öğrenciler  ( )x x xx x 1:= -l

	 ( )x n xn n 1:= -l  e benzetmiştir A şıkkını.

(Cevap A)

65.	 Azra’nın sorusunun çözümü:
	 :28 2 56 56 4 14 28 14 14: := = =  

yanlış
	 Betül’ün çözümü:
	 :28 2 56 56 4 14: = =  doğru
	 Can’ın çözümü:
	 :28 2 56 56 4 14 28 14 14: = = - =  

yanlış
(Cevap B)

61.	 2018 yılında yayımlanan Ortaöğretim Mate-
matik Dersi Öğretim Programı (9, 10, 11 ve 
12. Sınıflar)’nda yer alan 10. sınıf alt öğren-
me alanları şunlardır:

	 •	 Sayma ve Olasılık

	 •	 Fonksiyonlar

	 •	 Polinomlar

	 •	 İkinci Dereceden Denklemler

	 •	 Dörtgenler ve Çokgenler

	 •	 Uzay Geometri

(Cevap D)

64.	 10. Sınıf “Geometri” öğrenme alanı, “Dörtgen-
ler ve Çokgenler” alt öğrenme alanı ve “Dört-
genler ve Özellikleri” konusunun kazanımlar-
dan biri “Dörtgenin temel elemanlarını ve özel-
liklerini açıklayarak problemler çözer.” Kaza-
nımının açıklamaları şu şekildedir:

	 a)	 Dışbükey ve içbükey dörtgen kavramları 
açıklanır. (Bundan sonra dörtgen denildi-
ğinde dış bükey dörtgen anlaşılmalıdır.)

	 b)	 Dörtgenin iç ve dış açılarının ölçüleri top-
lamı bulunur.

	 c)	 Dörtgenin çevresi üzerinde durulur.

(Cevap D)
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68.	 (I) Gagne’nin sınıflamasına göre isimler, olgular ve organize edilmiş bilgiler sözel bilgilerdir. Soru-

daki hedefte “<” işaretinin ismine bilme sözel bilgi kategorisinde yer alan bir öğrenme ürünüdür. 

	 (II) Hedef bilişsel alanın bilgi düzeyindedir. Çünkü hedef bilme ve tanıma ile ilgilidir.

	 (III) Belli bir alanda iletişimin sağlanabilmesi için belli bir nesneye, duruma, sembole verilen adın 
herkes tarafından aynı biçimde öğrenilmesi ve kullanılması gerekir. Bu tür bilgilere olgusal bilgi de-
nir. Bu tür bir bilgi tek bir nesneye, duruma, olaya, sembole ve yere ait bilgidir. Bu tür bilgilerin ol-
dukları gibi öğrenilmesi zorunludur. Soruda belirtilen hedef için “<” işaretinin adı ve ne olduğu ol-
gusal bir bilgidir.

GAGNE’NİN ÖĞRENME ÜRÜNLERİ

SINIFLAMASI

1. Entelektüel beceriler: Bireylerin semboller ve kavramlar aracılığıyla çevresiyle etkileşimini 
sağlar. Bu becerileri kullanarak bireyler iki nesnenin benzer ya da farklı olduğunu ayırt ede-
bilir, nesneleri özelliklerine göre sınıflayabilir, bir kuralın uygulanışını gösterebilir.

2. Bilişsel stratejiler: Öğrenme ve düşünme sürecine kılavuzluk eden, bir çeşit kontrol süre-
cidir. Hatırlama stratejileri, ayrıntılama stratejileri, bilgiyi organize etme stratejileri öğrene-
nin biliş sürecine yardımcı olan bilişsel stratejilere örnektir.

3. Sözel bilgi: İfade edilebilen bilgilerdir. İsimler, olgular ve organize edilmiş bilgiler bu gruba 
giren bilgilerdir.

4. Motor beceriler: Beden hareketlerinin bir performansı yerine getirmek için işe koşulmasıdır.

5. Tutumlar: Bir kişinin herhangi bir diğer kişiye, duruma ya da olaya karşı davranışları, onla-
ra karşı sahip olduğu tutumlardan etkilenir.

 (Cevap D)

69.	 Doğrusal programlama yaklaşımı ardışık, sı-
ralı, ilişkili, birbirini izleyen, ön koşul öğrenme 
birimlerinin olduğu, konuların, derslerin yakın-
dan uzağa, bilinenden bilinmeyene, basitten 
karmaşığa, somuttan soyuta düzenlediği yak-
laşımdır. Bu yaklaşımda önceki bilgiler son-
raki bilginin ön koşulu olarak düzenlenmiştir. 
Bu ilişkiye dikey ilişki de denir. Doğrusal yak-
laşım Bloom ve Tyler tarafından benimsen-
miştir.

(Cevap C)

70.	 Öğretmen, öğrencinin cevabının yanlış oldu-
ğunu sezdirmelidir.

(Cevap A)

71.	 Katılım yoluyla öğretim matematik öğretimin-
de öğrencilerin ilgisini derse çeken önemli bir 
yöntemdir. Katılım sözlü, bedensel olabilece-
ği gibi sorudaki örnekteki gibi yazılı veya sem-
bolik olarak da gerçekleştirilebilir. Öğrencinin 
süreç içerisinde katılım ile ilgi ve motivasyo-
nu canlı tutulur.

(Cevap A)

72.  
10 

0 –7 9 

f(x) 

	 x = 0  için 10 değeri alır demiştir. Öğrenci sa-
dece (0, 4) noktasını düşünmüştür. Burada 
aralığı göz ardı etmiştir. Öğrencide nokta/ara-
lık kavram yanılgısı vardır.

(Cevap D)

73.	 Fatih öğretmen dersini buluş yoluyla öğretim 
stratejisini temele alarak işlemiştir. Öğrenci-
lere dörtgenlerin iç açılarının toplamının 360 
derece olduğunu söylemek yerine onların fark-
lı dörtgenlerin iç açılarını ölçerek bu genelle-
meye ulaşmalarını sağlamayı amaçlamıştır. 
Onlara sunduğu uyarıcılarla süreci açıklaştır-
mış, onları sürece etkin bir biçimde dâhil et-
miştir.

(Cevap B)

74.	 Kemal ve Meral deneme yöntemini kullanmış-
lardır. Ancak doğruluk kümesi sonsuz tane ol-
duğundan ispatları doğru değildir. Sevda, is-
patı aksine örnek vererek tamamlamıştır.

(Cevap A)

75.	 Öğrenciyle birebir ilgilenen öğretmen, öğren-
cinin anlamasını sağlamıştır. Kullanılan öğre-
tim metodu “bireyselleştirilmiş öğretim” meto-
dudur.

(Cevap D)



28

L İ S E  M A T E M A T İ K  Ö Ğ R E T M E N L İ Ğ İ

w w w . a k a d e m i d e n i z i . c o m . t r

Ö A B T  •  M A T  L İ S  •  D E N E M E  S E T İ

0 4

4.	 x x x

x x
x x

1 1 1

11
7

( ) ( )
kk x x1
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:

= +
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(Cevap E)

5.	 ( ) ( )
( ) ( )

( )

( )

( ) ( ) .

cos sin cos
sin sin

sin sin

f x x e x x
f x x e x

f x e

f x e

f x e bulunur

2
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3 3 3
2

2
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2
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2
3

1

cos

cos

cos

x

x
:

:

:

:

r r r

= +

= - +

=- +

=- +

= - +

l l

l

l

l

l

(Cevap C)

6.	 ( )logy x
x x

0 0 4 3
1 4 3 1
0 3

0

&

& &

= = -

= - =

	
( )f f

x
1
1

4 3
4
1

( )
1
0
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log el
a k

	

.

log log ln
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4
1

4
1 3 4

3

3

e
3

4

= = =

= a k

(Cevap C)

10.	 sin
cos

cos
sin

sin cos
cos sin

cos sin
cot

cot cot

x
x

x
x

x x
x x

x x
x

x

x k

x k

3
3

3
3 2

3 3
3 3 2

6 6
6 1

6 4

6 4

6 24
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	 Çözüm kümesi: k6 24
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(Cevap E)

12.	 a a10 10&
r

r= =

	 cos cos

cos cos

cos cos
cos cos

cos
cos

a a

a a

a a
a a

a
a

8 6

2 2
12

2
4

8 6
2 6 2

2
2 2

2

:

:

:

:

=

=

=
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(Cevap E)

1.	 x2 1 7- +  ifadesi daima pozitif olduğu için 
x2 5 3 0<- -  olmalıdır.

	 x x
x
x

2 5 3 3 2 5 3
2 2 8
1 4

< < <

< <

< <

&- - -

(Cevap B)

2.	 ( ) ( )f x f x 5= +  olduğu için periyot 5’dir.

	 ( ) ( ) ( ) ( )mod f f f119 4 5 119 4 1&/ = = -  de-
mektir.

	 O halde ( )f 1 3 5 8- = - + =

(Cevap C)

3.	 ( )

( )

( )

( )

arctan

arctan

tan

tan

tan

tan

x y

x
y

x
y

x
y

f x x

f x x

2 1

1 2

1 2

2
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2 1

2 1

1
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(Cevap C)

7.	 ( , ) ( ) ( )
( ) ( )

f x y x x y y x y
x y x y

2 2

2 2
= - + -

= - +

	 ( , )
( , )

( , )

f
f

f

2 1 2 1
4 3 4 3

12 11 12 11

1 2 12 6
12 15 25 750

2 2

2 2

2 2

2 2 2 : :

h h h
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(Cevap A)

8.	 c R!  olduğu için 0
0  belirsizliği olmalıdır.

	 a b
a b

1 0
1

+ + =

+ =-

	 L–Hospitalden x
x a
2 2
3

0
02

-
+
=  olmalı

		               a
a

3 0
3
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   b
b

3 1
2
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=
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a b c
2
6

2
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:

: : : :
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(Cevap A)

9.	 ( )
( )
( )

( )
( )

f x e e
f x e e
f x e e

f x e e
f e e

2 2
2 2
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0 2 2
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(Cevap E)

11.	 ( , )F x y fy
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(Cevap D)
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(Cevap D)

17.	 ( ) ( )

.

lim log log

lim log
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(Cevap B)

13.	 n
n
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	 Çözüm kümesi: ,3
2 6f p aralığındaki doğal sa-

yılardır.

	 Ç. , , , ,K 1 2 3 4 5= $ .
(Cevap B)

18.	 lim lim lima a a Ln n n2 3= = =  olduğundan

	

( ) ( )

lim a a

L L
L L
L L

20

20
20 0

5 4 0

n n n2

2
&
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= -
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+ - =
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"3

	 an&  pozitif terimli olduğundan L = 4  bulu-
nur.

(Cevap D)

19.	 ( )x f x dx x x4 5 62 4 2= - +#
	 ifadesinde her iki tarafın türevini alalım.

	 Bu durumda, ( )

( )

( ) .

x f x x x

f x
x

x x

f x x olur

16 15
16 15

16 15

2 3 2

2

3 2
&

&

: = -

=
-

= -

(Cevap D)

20.	
x
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(Cevap C)

15.	

,

fx x x
x x
x x

fy y
y
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	 kritik noktalar (3,4), (–1, 4)

	 fxx x
fyy
fxy

6 6
4
0

= -

=

=

	 ( )D fxx fyy fxy 2:= -

	 (3,4) noktası için; D = 12  4 – 0 = 48 > 0 ve 
fxx = 12 > 0 olduğundan (3,4) noktası erel mi-
nimum noktasıdır.

	 (–1,4) noktası için, D = –12.4 – 0 = –48 < 0 
olduğundan eyer noktasıdır.

	 O halde a + b = –1 + 4 = 3

(Cevap A)

16.	 d doğrusunun eğimi 3
4
-  dür.
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(Cevap B)

21.	
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(Cevap E)
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24.	 I, III ve IV nolu önermeler aşikar olup doğru-
dur. Fakat II nolu koşul kesin doğru değildir. 
Örneğin ( , , )Z :+  bir tamlık bölgesi olup cisim 
değildir. Çünkü “0” dan farklı her eleman ter-
sinir değildir ama “her sonlu tamlık bölgesi ci-
simdir.”

(Cevap D)

25.	 Grup aksiyomlarının hepsini sağlamaktadır. 

	 1.	 Kapalıdır.

	 2.	 Birim eleman örneğin; 
0
0

0
0

x2 2

> H  vardır.

	 3.	 Ters elemanı vardır. (Karesel matris odlu-
ğundan)

	 4.	 Birleşme özelliğine sahiptir.

	 5.	 A B B C5 5=  dir. Abelyendir. Fakat Mm x n  
tipinde karesel matris olmadığından birim 
elemanı ve tersi yoktur.

(Cevap C)

29.	 ( , )Zn +  grubu devirli bir gruptur. ( , )Zn +  gru-
bunun alt grup sayısı pozitif bölen sayısına 
eşittir. Çünkü alt grubun mertebesi grubun 
mertebesini böler.

	 48 2 34 :=  

	 Pozitif bölen sayısı: (4+1)(1+1) = 10 dur.

(Cevap B)

28.	 Açılımdaki terimlerden biri

	 x y z x y z4 6 2 2 2 3 2 1 2: := a b ak l k  olduğundan

	 n 2 2 4 6= + + = ’dır.

	 O halde, açılımdaki x y z4 6 2 ’li terim

	 ! ! !
!

ax y z a x y z2 2 2
6 902 2 3 2 2 2 4 6 2
: :

: : :- =a b _k l i

	 olduğunda; a90 3602 =

			   a 42 =

		                            
		          a = –2  veya  a = 2 dir.

	 O halde, a + n toplam 

	 veya2 6 4 2 6 8- + = + =  olabilir.

(Cevap E)

22.	 x
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(Cevap E)

23.	 I.	 Alterne seri testleri uygulayalım.

		  I.	 a n
1

n =  pozitif

		  II.	 an  azalandır.

		  III.	 lim n
1 0

n
=

"3

	 O halde seri yakınsaktır.

	 II.	 logn n n
1 1

>
nn 11

-

33

==

//

		  Harmonikseri olduğu için ıraksaktır.

		  O halde verilen seri ıraksaktır.

	 III.	Geometrik seriler |r| < ı olduğu zaman da-
ima yakınsaktır.

	 Cevap I ve III
(Cevap D)

26.	 I.	 6 ile tam bölünen her doğal sayı 12 ile tam 
bölünmeyebilir. (Yanlış)

	 II.	 6 ve 8 ile tam bölen her doğal sayı 12 ile 
tam bölünür. (Doğru)

	 III.	8 ya da 12 ile tam bölünen doğal sayılar-
dan bazıları 6 ile tam bölünmeyebilir (Yan-
lış)

(Cevap B)

30.	 ( ) ( )
( ) ( )

( ) ( )
( ) ( )

( )
( )

1 2 1 2 2 2 1
2 1 4 2 2 1 2

1 2 2 2 1 1
2 1 2 1 2 2

3 1 2 3
1 2 1

&

&

3 3

3 3

3 : 3

3 : 3

: 3

3

= - +

= - +

- =-

+ - =

- =

=-

/2

(Cevap B)

31.	 x A x0
1
0

0
1

2
1

5
7

0: I - = - => >H H

		  x
x

2
1

5
7 0

-
-

-
-

=

		  ( ) ( ) ( ) ( )x x
x x
x x

2 7 1 5 0
9 14 5 0
9 9 0

2

2

:- - - - - =

- + - =

- + =

		

.

x x a
b

x x bulunur9
1 2

1 2

+ =-

+ =

 (Cevap E)

27.	

.bulunur

7 7 1 7
1

7 7
6

7 6

13 13

13

12

:

:

:

z = -

=

=

a fk p

(Cevap B)
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34.	 Matrisin rankı 3 değil ise determinantı sıfır ol-
malıdır.

	 k
1
0
1

2

4

3
1
2

0
-

=> H 	
1 2 3

0 k 1

-1 4 2

1 2 3-3k

4

0

2k

0

-2

0 k 1

	 ( ) ( )

.

k k
k k
k

k bulunur

2 2 3 4 0
2 3 2 4 0
5 6

5
6

- - - + =

+ - - =

=

=

(Cevap C)

37.	 I.	 d1 doğrusunun doğrultması y1 = (-1, 1, -2)

		  d2 doğrusunun doğrultması y2 = (1, -1, -3)

		  oranlanırsa paralel olmadığı görülür.

	 II.	 Paralel olmadığı d1 ve d2 doğrusu kesişir. 
O halde kesişim noktasını bulalım.

		  x = -k + 3	 x = t - 1

		  y =  k - 1	 y = -t + 3

		  z = -2k + 1	 z = -3t + 3

	 k - 1 = -t + 3
	 k + t = 4
	 -2k+1 = -3t + 3
	       3t - 2k = 2
	 2/      k + t = 4    
	 5t = 10  t = 2, k = 2
	 kesişim noktası (1, 1, -3) olur.
	 III.	

		

d1

d2

(1, 1, -3)

Án

		

( )

( ) ( )
( , , )

n n x n

n n x n
i j k

i

j k
i j ok ise n

1
1

1
1

2
3

3 2

3 2 1 1
5 5 5 5 0

1 2

1 2

=

= = -
-
-
-

= - -

- + + -

=- - + = - -

		  kesişim noktasında da geçtiği için

		  ( ) ( ) ( )x y z
x y
5 1 5 1 0 3 0

2 0
:- - - - + + =

+ - =

(Cevap D)

38.	

	

y - 2 = 0

P(x, y)
A(-4, 1)

	 ( ) ( )
y

x y
0 1

2
4 1

2 2
2 2

+

-
= + + -  

	 (Her iki tarafın karesini alalım.)

	 y y x x y y
y x x

4 4 8 16 2 1
2 8 13

2 2 2

2
- + = + + + - +

- = + +

(Cevap C)

39.	

cos

x x y y
x y x y
x y r
x r

6 9 6 9 18
6 6 0

2 2

2 2

2 2 2

a

- + + + + =

+ - + =

+ =

=

	 siny r a=  yazılırsa

	
( )

.

cos sin
cos sin

cos sin

r r r a
r r
r olur

6
6 6

6 6

2

2
a

a a

a a

= -

= -

= -
(Cevap C)

35.	
( ) ( , ) ( , ) ( , )

( , ) ( , )
( , )

( ) ( , ) ( ( , )) ( , ) ( , )
( , ) ( , ) ( , )

M N M N

NoM N M N

1 2 1 2 1 2
1 2 2 1
3 3

3 4 3 4 7 12 12 7
3 3 12 7 15 4

- - = - - -

= - - -

= -

= = = - -

- - - - =

(Cevap C)

36.	 ( , ) ( , )

( )

c d d c
d c

3 4 3 4
9 4
9 12 5 4
21 21

2 2

2

2

+b - = -

- = -

- - = -

=

	 ( , ) ( , )c d 5 12= -  yer alır.
(Cevap B)

33.	

.

x dx
d e dx x

x ve x d r

9 9 0

3 3 ü

x2

0

2
2

1 2

&

&

- = - =

= =-

> H#

	 sgnx x1 0<&=-  olduğundan,

	 . .
,

.

log

log log

x olamaz x d r
x i in y

y olur

3 3
3 4

4 2 6

ü
ç x

2

2
3

2
6

= =-

=- =

= = =

-

	 Buna göre, x + y = -3 + 6 = 3 dür.

(Cevap C)

32.	 ,a a3 5 3 511 22= + = -

	 a i a i2 221 12= + = -  olduğundan

	

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )
( ) ( ( ))

.

a a a a

i i

i

bulunur

3 5 3 5 2 2

3 5 2
9 5 4 1
4 5
9

11 22 21 12

2 2 2 2

: :

:

-

= + - + + -

= - + -

= - + - -

= +

=

b bl l

(Cevap D)
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40.	

	

D C

BA

E 24
F

7

7

25

	 EF orta taban olduğu için

	 ( ) ( )A CEB A ABCD

Alan

Alan

2

2
2

24 14

336

:

:
:

=

=

=

(Cevap C)

41.	

	

K P
60

r

2r
123

r = 7

60
30

7ñ3

7ñ3
7ñ37ñ3

30
L

MN 21

60

	 r
r
3 21

7
=

=

	 ( )A NLK 2
7 3 21

2
147 3:

= =

	 Yarım Dairenin Alanı = 2
72:r

	 Boyalı Alan = 2
147 3 49r-

(Cevap B)

44.	

	 M

L

K N

	
( , )

( )

KN KL LM
KL LM

KL LM

7 1

7 1 5 22 2

= +

+ = -

+ = + - =

	 LM kenarına ait kenarortayın uzunluğu 
2
5 2

=

(Cevap B)

42.	

	

C

L M

N

PDR

A

6

6
30

60
6

6

K

B

3ñ3
3ñ3

3ñ3

3 3
3

3

	 Boyalı alan 
( )

4
3 3 3

6 3 3

4
27 3

18 3

4
99 3

2 :
:= +

= +

=

(Cevap B)

43.	

	 K L

M

3ñ
2

3ñ
2

NP

R

6
6

S

U

6

6

T

	 S köşegen olduğu için

	 .KS SP olur3 2= =

	 Boyalı Alan ( ) ( )

.

A KLNP A SPN

olur

6 6 2 2
6 3 2

36 2 9 2
27 2

:
:

= -

= -

= -

=

(Cevap E)

47.	 Doğrultmanı ile vektör paraleldir. Dolayısıyla 
eğimleri eşittir. O halde

	 m 12
5

=

	 istenilen vektör ( , )u k k12 5=  olsun.

	

( ) ( )

.
( , ), ( , ) .

u

k k
k

k veya k olur
u u olabilir

26

12 5 26
13 26
2 2
24 10 24 10

2 2

=

+ =

=

= =-

= = - -

(Cevap B)

48.	

	

a

x

S

K R L

P

M

a

30°2a - 30

2a - 30

	

/

a x
a x
a x
a
a
x

4 60 180
4 240

90
3 150

50
40

- + =

+ =

- + =

=

=

=

(Cevap C)

45.	

	 10

x

3

8

3
GH

x8

A

E F10 3 K 3 G

CB10

BA

E F

K

	 x
x
x

10 11
221
221

2 2 2

2
= +

=

=

		  x
x
x
x

8 13
64 169
233
233

2 2 2

2

2

= +

= +

=

=

	 En az x 221=  birimdir.

(Cevap D)

46.	

	

(x, 2x + 1)

y = 2x + 1

B(a, b)

A(-2, 4)

	 ( )x
x

x
x

x x
x

x

2
2 1 4

2
1

2
2 3

2
1

4 6 2
5 4

5
4

- -
+ -

=-

+
-
=-

- =- -

=

=

	
( )a b

a b

a b

a b

2
2

5
4

2
4

5
13

5 10 8 5 20 26

5
18

5
6

5
24

+ -
=

+
=

- = + =

= =

+ =

(Cevap E)
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51.	 Olasılık yoğunluk fonksiyonu olması için

	 I.	 ( )f x x0 < <3 3$ -

	 II.	 ( )f x dx 1: =

3

3

-

#  olmalıdır.

	 O halde

	
( )

.

f x dx dx ax dx dx

ax dx

ax a

a dir

0 0 1

1

2 1 2 1

2

0

0

1

1

0

1

2

0

1

: : : :

:

= + + =

= =

= = = =

=

3

3

3

3

- -

# # # #

#

#

(Cevap D)

56.	

	 ... !

SS
MM
KK
BB
LL

10
2

9
1
8
2
7
1
6
2

2
2
1
1

10
25

: : : : : =

_

`

a

bbbbbbbbb
bbbbbbbbb

(Cevap A)

52.	

	

A

5 E x

2

b c
aa

D

CB

	 b c
a c
a b x
c b x
c c x

x
x

4
7

49
49 4
45

3 5

2 2

2 2 2

2 2 2

2 2 2

2 2 2

2

= +

= +

= +

+ = +

+ = + +

=

=

(Cevap C)

53.	

	 A B
3r 2r r

C D

	 CD r
BC r
AB r

2
4
6

=

=

=

	 r r r r

r
r

2
2 3

2
2 2

2
2

2
2 6 12

12 12
1

: : : :

:

r r r r
r

r r

+ + + =

=

=

	 Boyalı alan: 

.birimkaredir

2
6

2
3

2
2

2
1

18 2
9 2 2

18 7
11

2 2 2 2: : : :r r r r

r
r

r
r

r r

r

- + +

= - + +

= -

=

f

f p

p

(Cevap D)

55.	 x t
dx t dt

dt
dx t

3

3

3

2

2

:

=

=

=

	
dt
dy

dx
dy

dt
dx

dx
dy

t3 2: := =

	
dt

d y
dt
d

dt
dy

dt
d
dx
dy

t dt
d
y t

dt
dy

t y t

dx
dy

dt
dx t dx

dy
t

dx

d y
t dx

dy
t

3 3

3 6

3 6

9 6

2

2
2 2

2

2

2

2
2

: :

: :

: : :

: :

= = =

= +

= +

= +

l

l
l

l

f f bp p l

			         yerine yazalım.
	

	

.

dx

d y
t t dx

dy
t dx
dy

t t y

dx

d y
t t y

dx

d y
y olur

9 6 2 3 27 0

9 27 0 3 0

2

2
2 2 2 3

2

2
2 2 3

2

2
3

&

: : : : :

: :

= + - + =

= + = + =

(Cevap B)

50.	 Eğerki P(x = 1) = P         p(x = 0) = 1 - p = q

	 gibi sadece iki sonuç varsa bu dağılımın ismi 
bernalli dağılımıdır. Olasılık fonksiyonu ise;

	 ( ) .f x p q dirx x1:= -

(Cevap C)

49.	

	

T AP(1, −1)

M(2, −3)

r = 5

	 ( ) ( )PM 2 1 3 1

1 2
5

2 2

2 2

= - + - +

= +

=

	 PA 5 5
25 5
20
2 5

2 2= -

= -

=

=
 

	 en kısa kiriş 
.

AT
br bulunur

2 2 5
4 5
:=

=

(Cevap B)

54.	 sinM x y M
N y x N

1
1

y

x

&

&

= + =

= + =

	 ( ) ( )

( ) ( )

( ) , ( )

sin cos

cos

cos

x y dx x xy c y

y x dy
y

xy c x

c y
y

c x x

y
xy x c

2

2

2

2

2

2

:

:

+ =- + +

+ = + +

= =-

+ - =

#

#

(Cevap A)
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59.	 ( ) ?

( ) , , , , ...

,

P x

P x x x x

7

5
3 1 5

3 1 1 2 3

0

= =

= =
- - =f fp p*

				       diğer durum

	 ( ) .P x dir7 5
3

5
2 6

:= = f fp p
(Cevap D)

60.	 ( )
,

,
f x b a a x b1

0

# #
= -*

		                 diğer durumlar

	 Olasılık yoğunluk fonksiyonu sürekli uniform 
dağılımın fonksiyonudur.

	 ( ) .

( ) .

P c x d b a
d c dir

E x a b cm dir2 2
35 55 45

# # =
-
-

=
+
=

+
=

(Cevap C)

58.	 ( ) ( ) ( )
( ) ( )

( ) ( ) ( )
( ) ( )
( ) ( )
( ) ( ) .

E x y E x E y
E x E y

E x y E x E y
E x E y
E x E y
E x E x dir

3 2 3 2 7
3 5

7
3 5

7
4 12 3

:- + = - + =

- =

+ = + =

- =

+ + =

= =

(Cevap A)

57.	

.

M M

N y x N y

M

N M y
y

e e d r

1 0

3 3

1
3 0

3

ü

y

x

x y

y dy y

2 2

2
2

3 2 3

&

&

= =

= =

-
=

-
=

=#

(Cevap C)

63.	 2018 yılında yayımlanan Ortaöğretim Mate-
matik Dersi Öğretim Programı (9, 10, 11 ve 
12. Sınıflar)’nda yer alan 11. sınıf alt öğren-
me alanları şunlardır:

	 •	 Trigonometri

	 •	 Analitik Geometri

	 •	 Fonksiyonlarda Uygulamalar

	 •	 Denklem ve Eşitsizlik Sistemleri

	 •	 Çember ve Daire

	 •	 Uzay Geometri

	 •	 Olasılık

(Cevap B)

66.	 Verilen soruda, dikdörtgenin kısa kenarına a, 
uzun kenarına b diyelim.

	 a b 80+ =

	 a b4 3= +  şeklinde iki bilinmeyen ve iki denk-
lemden oluşan bir sistem oluşur. Buna göre 
iki bilinmeyenli bir denklem sisteminin çözü-
müne bir örnektir.

(Cevap B)

61.	  Uygulama düzeyi bilişsel alan kazanımı öğ-
rencinin mevcut bilgilerini bir problem üzerin-
de uygulamasını gerektirmektedir. Burada dik-
kat edilecek durum uygulama düzeyinde öğ-
renci kendisine verilen durum ya da proble-
me ilişkin sadece mevcut bilgilerini kullana-
rak çözüm üretir. Örnek durumda da öğrenci 
fonksiyonlara ilişkin ilke, kural, genelleme ve 
teoremleri verilen soruda kullanır.

(Cevap C)

62.	 “B” şıkkı incelendiğinde 

	 ( )log log loga c b a d cb d: = +   kuralına uygun 
olarak verilmiştir.

(Cevap B)

65.	 Öğrencinin mutlak değerin tanımını tam ola-
rak bilmediği ve anlamı hakkında yorum ya-
pamadığı görülmektedir. Bu durumda öğret-
menin mutlak değerin tanımını kavramaya yö-
nelik bir soru sorması doğru olacaktır. Uygun 
soru “ x 7=  ifadesi ne anlama gelmektedir?” 
olacaktır.

(Cevap E)

64.	 Taha, değişken değiştirme işleminde elde edi-
len integralin sınırlarını değiştirmediği için “C” 
seçeneğindeki soruyu sorması uygundur.

(Cevap C)
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69.	 2018 yılında yayımlanan Ortaöğretim Kimya 

Dersi Öğretim Programı’nda (9, 10, 11 ve 12. 
Sınıflar) kazanım yapısı aşağıdaki şemada 
gösterildiği gibidir.

11.
Sınıf düzey�

Alt Öğrenme
Alanı No.

Konu No.

Kazanım No.

3. 1. 1.

	 Soruda verilen;

	 I. öncül konu,

	 II. öncül kazanım,

	 III. öncül alt öğrenme alanıdır.

(Cevap E)

70.	 Öğrenci grupları tarafından yapılan etkinlik-
lerde kazanımın etkinlikler sonucunda elde 
edilmesi ve öğrencinin kendi bilgisini yapılan-
dırması amaçlanır. A, B, C ve D şıkları buna 
uygundur. E şıkkındaki geometrik cisimlerin 
grup üyelerince sınıfa anlatılması etkinlikler 
yoluyla anlatıma uygun değildir.

(Cevap E)

71.	 2018 Ortaöğretim Matematik Dersi Öğretim 
Programı ilgili verilen I, II ve III. ifadeler doğ-
rudur.

(Cevap E)

73.	 Yeni konuya başlamadan önce ön bilgilerin 
basitten karmaşığa doğru canlandırılması ye-
ni konuya ilişkin temel kavram ve bilgilerin 
kontrol edilmesini sağlar.

(Cevap B)

74.	 Buluş yoluyla öğretim yapılırken öğrencinin 
hatalarını düzeltmek için sorular sorulur. Ver-
diği cevaplar doğrultusunda yönlendirmeler 
yapılarak kendi hatasını fark etmesi sağlanır. 
Bu nedenle Merve Öğretmen tahtaya sürek-
siz fonksiyon çizerek sorular sorar ve cevap-
lar doğrultusunda öğrenciyi hatasını fark et-
meye yönlendirir.

(Cevap E)

75.	 Thales (M.Ö. 624-547), Brahmagupta (598-
668) Nasîrüddin Tûsî (1201-1274), Pascal 
(1623-1662) yılları arasında yaşadığında yu-
karıda verilen olayların kronolojik sıralaması 
II - I - IV - III olur.

(Cevap E)

67.	 Yapılandırmacı yaklaşıma göre bilgi çevreden 
pasif bir biçimde alınmaz. Bilgi bireysel ve top-
lumsal olarak oluşturulur. Yapılandırmacı yak-
laşımı temele alan öğrenme süreçlerinde araş-
tırma, eleştirel düşünme, yaratıcı düşünme 
ve problem çözme gibi beceriler ön plana çık-
maktadır. Bilginin ezberlenmesi yerine özüm-
senmesi temele alınmaktadır. Yapılandırma-
cı yaklaşım ile matematik öğretiminde kav-
ramsal bilgiyi edinme önem kazanmıştır. Ma-
tematik öğretimi aktif bir süreç olarak ele alı-
narak öğrencilerin bu sürece aktif katılımı esas 
alınmıştır.

(Cevap C)

68.	 Edgar Dale’nin Yaşantı Konisi’ne göre bir öğ-
retime ne kadar çok duyu organı katılırsa öğ-
retim o kadar somut olacaktır. Koni ise:

	 •	 Doğrudan doğruya maksatlı (Yaparak ya-
şayarak) edinilen yaşantılar 

	 •	 Model ve numunelerle (Simülasyon) edi-
nilen yaşantılar 

	 •	 Dramatizasyon ile edinilen yaşantılar

 	 •	 Gösteriler edinilen yaşantılar

 	 •	 Geziler edinilen yaşantılar 

	 •	 Sergiler yoluyla edinilen yaşantılar

	 •	  TV ile edinilen yaşantılar 

	 •	 Hareketli resimlerle edinilen yaşantılar

	 •	 Radyo, Plak, Şerit, Resimlerle edinilen ya-
şantılar 

	 •	 Görsel sembollerle edinilen yaşantılar

	 •	 Sözel semboller edinilen yaşantılardır.

	 Seçenekler incelendiğinde “(x + y)2 = x2 + 2xy 
+ y2 özdeşliğinin geometrik yorumunu yaptır-
malıdır.” seçeneği diğerlerinden daha somut-
tur. Yani; 

	 “(x + y)2 = x2 + 2xy + y2 özdeşliğini aşağıda-
ki şekilde ispatlarız. Bu ispata geometrik yo-
rum denir.

	

	 Şekilde görüldüğü gibi, kenar uzunluğu x bi-
rim olan bir karenin iki kenarı y birim uzatıl-
mıştır. 

	 Oluşan karenin alanı, üzerinde bulunan par-
çaların alanları toplamına eşit olacağından 

	 (x + y)2= x2+ xy + xy + y:2

	 (x + y)::2= x2+ 2xy + y2 elde edilir.

(Cevap D)

72.	 Tanımlar yardımıyla öğretimde kazandırıla-
cak olan kavramın tanımı bu tanıma uyan ve 
uymayan örneklerle birlikte verilir. Bu soruda 
da paralelkenarın tanımı verilmiş ve paralel-
kenara uyan uymayan örnekler verilip öğren-
ciler tarafından sebepleriyle beraber açıkla-
maları istenmiştir.

(Cevap C)
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0 5
4.	 ( , ) tanf x y x y y e Aran x 5x2: := + - +

	 x
f y y e

x1
1x2

2:
2

2
= + -

+

	
( )

.
x
f y e

x
x bulunur

1
2x

2

2

2 2:
2

2
= +

+

(Cevap E)

6.	 dx
d

t

t
dt

5

1
2

2

13

+

+

-

f p
1 2 344444444 44444444

#

	  içerisinin sonucu bir reel sayı çıkacaktır.

	 dx
d  [Reel sayı] = 0 

	 reel sayının türevi sıfırdır.

(Cevap C)

8.	 ( ) ( ) ( ) ( )lnf x x x x3 5 3 53 2 3= + + +: D

	 ( )

( )

( )

( ) .

f x
x
x

x
x

x
x

f

f

f bulunur

3
3

5
2

3 5
9

1 4
3
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9

1 24
18 8 27

1 24
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2 3
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6 4 3

=
+
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+
+

+

= + +
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l

l

l

l

(Cevap B)

9.	 f(x)  fonksiyonunun bir bölümü

	

x

y

1
x

y

1

	 şekildeki gibidir.

	 (1, 0) noktası f(x) in hem ekstremum noktası 
hem de f(x) (1, 0) noktasından geçiyor.

	 O halde ( ) ( )f ve f1 0 1 0= =l  demektir.

	 ( )
( )
( )

f x mx nx
f m n
f m n

3 2 4
1 3 2 4
1 4 5 0

2= + +

= + +

= + + + =

l

l

	
/
m n
m n
m n
m n

m
m

3 2 4 0
2 9 0
3 2 4 0
2 2 18 0

14 0
14

+ + =

- + + =
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+ - - - =

- =

=			              bulunur.

(Cevap B)

1.	 x > 0 için  
x
x x

x
x

x x

5
1

2
5
1

2
5
1 10

>

>

> >

...

2

2

1 2 3 9
2

9 10
45

&

+

.
:

+ + + + = =

	 x < 0 için 
x
x x

5
1

0 5
1

>

>

2

Q

-

(Cevap C)

2.	 ( )fog gof x x

gof ofoh
x o x x

goh x x goh

3
2

3
2

1

3
3

3
13

( )

( ) ( )

x

x

1
1

1

1 3

3

2

( )x
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=
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=
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-
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(Cevap E)

5.	 log

log

log

a

b

c

2
30

3
30

5
30

=

=

=

	
log log log

log log log log

a b c
1 1 1 1 1 1

1
2
30

3
30

5
30
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2
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(Cevap B)

7.	 x
x

x

1 2 5
1 3

28

3

3
- + =

- =

=

	 ( ) ( )

( ) ( )

f x x

f

3
1 1

28 3
1 27

3
1
9
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3
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3
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5
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1
1 271 = = =- l
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(Cevap D)

3.	 Reel katsayılı olduğu için P(x) – 5 polinomu-
nun kökleri x i ise x i2 3 2 31 2= - = +  olma-
lıdır.

	
Ç ( ) ( )
( ) ( ) ( )
( ) ( )
( )
( )

T i i
i i

P x x x x
P
P
P

2 3 2 3 4
2 3 2 3 13
5 1 4 13 2

3 5 1 9 12 13 5
3 5 50
3 45

2
:

: :

: :

= - + + =

= - + =

- =- - + +

- =- - +

- =-

=-

(Cevap C)
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0 5

11.	 sinx  ve  cosy  birbirinden bağımsız olarak 1 
ve -1 değerlerini alabilirler.

	 ( )4 1 7 1 4 7 11: :- - = + =  fonksiyonunun en 
büyük değeridir.

(Cevap E)

13.	 a a a6
2

3 9:=

	 a a a a a6
2

4 8 5 7: := =

	

.

a a a a a

a a a

a
a

a a a a bulunur
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(Cevap B)

15.	 ( )a n
n

n

e e

4 1
4 8

1 4 1
7

ln

n

n

n

n

3 5

3 5

4 1
2 35

4
21

&
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(Cevap E)

16.	 x = 5y  x = 5    y = 0  y = 1 arasındaki alandır.

	

y
0

1

Dx x = 5
y = 0

y = 1

y = x
5

	

.

e dxdy

e dydx

e dydx bulunur
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19.	 ( ) ( )lim limf x g x L
x a x a

= =
" "

 ve x in a sayısına ya-

kın tüm

	 değerleri için ( ) ( ) ( )f x h x g x# #  ise,

	 ( )limh x L
x a

=
"

 dir. Bu teoreme sıkıştırma teo-

remi denir.
	 ( ) ( )lim limf x g x 9

x x3 3
= =

" "
  ve

	 ( ) ( ) ( )f x h x g x# #  olduğundan

	 ( )lim h x 9
x 3

=
"

	 Buna göre

	 ( ) ( )

.
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h x h x
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(Cevap B)

14.	 r dr d r d2
Sin
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: : a a=
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(Cevap B)

10.	 0
0  belirsizliği olduğundan L-Hospital kuralını 
uygulayalım.

	 x
x x

x

2
2
1 3 0

2
3
1 3

2
19 3

2: :
+

-

= =

(Cevap A)

12.	
f x y
f y x y

x2 3 0
2 3 5 0 2

3x

y

= + =

= + - = =-
=

 (3, –2) noktası 
				       kritik nokta

	 f
f
f

2
2
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xx
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xy

=

=

=

	 D f f f

2 2 3
5 0<

xx yy xy
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b l

		            olduğu için eyer noktasıdır.

(Cevap C)

17.	

!
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(Cevap E)

18.	 0
0  belirsizliği olduğu için sıkıştırma teoremin-
den dolayı sin ve tan görmezden gelebiliriz.

	 lim
cos cos cosx x

x x

x x
x

3

2

3
8

0
8

1
8 8

x 0 5
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(Cevap E)
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0 5
22.	 Sıfır böleni: H bir halka a ¹ 0H  H olmak üze-

re 

	 a b 0H: =  olacak şekilde b ¹ 0H  H varsa a 
ve b ye H nın sıfır böleni denir. 

	 Cevap A seçeneğinde verilmiştir.

	 ( )mod2 5 0 10: /

	 ( )mod4 5 0 10: /

	 ( )mod6 5 0 10: /

	 ( )mod8 5 0 10: /

 (Cevap A)

21.	

,

arctan cot

arcsin arccos

arctan arcsin

x
dx

x c arc x c
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x c x c
Buna g re

x x
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(Cevap C)

25.	 Çünkü Z+  kümesi pozitif sayıları kapsar 
3 Z!

+  iken 

	 3 3 Z1 g=-- +  olduğundan hatta 0 Zg
+  ol-

duğundan, birim eleman ve ters eleman özel-
liği sağlanmaz.

(Cevap D)

27.	 A B
a
b
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26.	
log
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20.	 lnu x
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23.	 ... ( )
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, , ... ( )

p q r x
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(Cevap B)

24.	 1 ile 40 arasındaki asal sayılar
	 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37 
	 12 tanedir.
	 O halde 

	 ( ) ( ) ( ) ( ) ... ( )

...

m x m m m m1 2 3 40

0 1 1 0 0 12
x 1

40
= + + + +

= + + + + + =
=

9 C/

(Cevap C)
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30.	 A matrisi içinden 4 x 4 boyutunda
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1

1
5
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H

	 A matrisinin içinde determinantı = –2 :  (6 – 5)

	 sıfır olmayan 4 x 4 boyutunda = –2 

	 bir matris olduğu için rankı 4’tür.

(Cevap B)

28.	
( , ) ( , )x x

x
x

m n
m
n

6
2 6

3

3 3
3
3

&

= -
=
=

=

=
=

	
( , ) ( , )x x

x
x

u v
u
v

6 2
4 2
2

2 4
2
4

&

- = +
=
=

=

=
=

	 m u
n v

1
7 7-

+
= =

(Cevap E)

29.	 I.	 Her, ,a b Z!  için a b
5

3 2+  işleminin sonu-
cu bir tamsayı olmadığından dolayı bağın-
tı kapalı değildir. (Yanlış)

	 II.	 a Z ve a a a a a a Z5
3 2

5
5: :

[! !=
+

= =  
olduğundan bağıntı yansıyandır. (Doğru)

	 III.	Her ,a b Z i in a b Z5
3 2ç! !
+

 ise

	 .b a a b a b a b Z dir5
3 2

5
3 2

5
5 5

!
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+
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=
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= +

	 O halde [  bağıntı simetriktir. (Doğru)

(Cevap D)

31.	 /
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x my
y z m

3 2 3
3 1

6 2 2

- - =

+ =-

- =

	

( )

x z
x my
y z m

m y m

3 6 9
3 1
12 6 12
12 12 10: :

- + =-

+ =-

+ - =

+ = -

	 y m
m

m
m

12
12 10

12 0
12

!

!

=
+
-

+

-

(Cevap A)

32.	
x x
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33.	 Cis8 8 84Z
Z Z1 2

= +S \

	

84
Z1 = 8

Z2 = 8 Cis84

42
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96

Z1 = 8

Z1 = 8 + 8 Cis84

	 Cis8 8 84Z = +  ün esas argümenti 42° dir.

(Cevap D)

34.	
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36.	 f: G ® H homomorfizma

	 Çekf: {a  G | f(a) = eH} **eH = H grubunun 
birimi

	 Çekf: {a  G | f(a) = 1} **(IR+, .) nın birimi 1

		  eIR = 1

	 f(x) = 5x	 f(a) = 5a = 1

	 a = 0	 Çekf = {0}

(Cevap A)

40.	 .
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m m olur
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37.	 ( )x y z k x y z2 3 5 0:+ - + - + + =  düzlem 
demeti L(0, 1, -1) noktasından geçtiği için L 
noktası bu düzlem demetini sağlar. 

	 O halde

	 ( ) ( )k

k ise k

2 0 1 1 3 0 1 1 5 0

2 3 0 3
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: : :
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38.	 x
y z

2
1

1
3

1
2-

=
+
=
-
-

	 doğrusuna paralel ve K(-1, 2, -3) noktasından 
geçen doğrunun denklemi

	 x y z
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1
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=
-
=
-
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(Cevap D)

39.	 y = 2x + m,	     y = -3x + 1

	
y m
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	 y = 4 için 	   
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=

	 (-2, 6) noktasından geçen y + 2x - 6 = 0 doğ-
rusuna dik olan doğru için;

	 y + 2x - 6 = 0 doğrusunun eğimi = -2
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35.	
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41.	
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	 ACD ve BFA eş üçgen olur.
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45.	 Bu boyalı yerlerin karşılarındaki yerlerin yü-
zey alanlarıda aynıdır.

	

Yeşil

Pembe Si
ya

h

	 P S Y
P S Y
P S Y
P S Y
P S Y

2 2 164
2 2 158

2 2 148
5 5 5 470

94

+ + =

+ + =

+ + + =

+ + =

+ + =

	 Yüzey alanı = 2P + 2S + 2Y = 188br2 

(Cevap E)

46.	
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(Cevap D)

44.	 Dik iz düşüm vektörü 
u

u

u

uV< >

1

1

1

1:
:=

			     V  = [a, b) olsun.

	 a b u
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a b u u
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	 u 02 !  olduğundan a + b = 12
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(Cevap B)

47.	
( )
( )
( )

( )

y mx n m n ise n
x mx n
x mx
x m x mx
x m x mx
x m mx

2 0 2
8 16
8 2 16
8 4 4 16
8 4 4 16
8 4 20 0
0

2 2

2 2

2 2 2

2 2 2

2 2

" :

T

= + = + =

- + =

- + =

- + + =

- - - =

- - - =

=

	 m m
m

m
m veya m

16 640 80 0
640 64
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10 10

2 2

2

2

+ - =

=

=

= =-

	 Eğimler çarpımı

	 ( ) .olur10 10 10:= - =-

(Cevap B)

42.	
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R

T

P
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A A

21 21

A
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A A
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(Cevap B)
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50.	 [DC] , [GE] ye dik ve iki eş parçaya ayırdığın-

dan merkezden geçer. [DC] , ( )m ADB%  açısı-
nın açıortayıdır. Yani 55 a=c

(Cevap A)

52.	 ( ) ( ) ( )Var x E x E x2 2
= - 9 C  dır.

	 ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )
, , ,

, , .

E x x f x

f f f f
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(Cevap A)

48.	
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(Cevap B)

49.	 ( , ) ( )
( , ) ( ) ( )

( , ) ( )

( , )

( , )
( , ) ( , ) .

f x y e Sin x y y
f x y e Sin x y y Cos x y e

f x y x e Cos x y

f e Sin Cos e
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(Cevap B)

51.	

	 B 5 D
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a
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(Cevap A)

55.	 ( )cos siny e c x c x3 3x2
1 2: : := +  genel çözü-

müne sahip ise karakteristik kökleri kompleks 
sayıdır.

	 M i M i2 3 2 31 2= + = -  dir.
	 Karakteristik denklemi m m4 13 02 - + =  dır.
	 Yani diferansiyel denklem
	 y y y4 13 0- + =yy y  dır.

(Cevap E)

56.	 ( ) ( )P x y dx Q x y dy 0: : : :+ =  d i feransiye l 

denkleminde 
( ) ( )
dy

dP x y
dx

dQ x y: :
=  ise tam di-

feransiyel denklemdir.

	 O halde 
( ) ( )
dy

d x y
dx

d ax y3 2 2 3

=  dir.

	 x y ax y6 32 2=  dir.
	 a = 2 dir.

(Cevap B)

53.	

x = x 1 2 3 4

f(x) = P(x = x) 0,2 0,3 0,4 0,1

 toplayarak yazılır.

	 olasılık fonksiyonun dağılım fonksiyonu

	 F(x) = P( x x# ) dir. Yani kendinden öncekile-
rin toplamıdır.

(Cevap B)

54.	 MMM KSK  Mor

	 !
! .bulunur3
5 20=

(Cevap C)
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57.	 ( ) ( )P x y dx Q x y dy 0: : : :+ =  d i feransiye l 

denkleminin tam diferansiyel olması için

	 dy
dP

dx
dQ

=  olmalıdır.

	 Bunu sağlayan B seçeneğidir.
(Cevap B)

58.	 m m a2 4 02 - + =  karakteristik denklemin bir 
kökü m = 3 dür. (y e2 x3:=  olduğundan)

	 Yerine yazarsak a2 3 4 3 02: :- + =

	 a = –6 dır.
	 m m

m m
m m

2 4 6 0
2 21 1

3 3

2

1

2

- - =

+ =-

- =

	 Genel çözüm .y c e c e dirx x
1 2

3: := +-

(Cevap C)

60.	
! ! .
MTM TTT

bulunur4 2 4 192: : = (Cevap A)

59.	 Hedefi Osman’ın

	 1. denemede vurma ihtimali: 4
3
3
2

2
1

: =

	 2. denemede vurma ihtimali: 4
3
3
1
4
3
4
2

8
1

: : : =

	 3. denemede vurma ihtimali: 

	 4
3
3
1
4
3
3
1
4
3
3
2

32
1

: : : : : =

	 ...2
1

8
1

32
1

+ + +  geometrik seri oluşturulur.
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2
1
8
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4
1

1 1 4
1
2
1

4
3
2
1

3
21

= =

-
=
-

= =

(Cevap C)

61.	 Soruda öğrenciyi bilgiye ulaştırmaya çalışan 
öğretmen öğrencileri soru cevapla yönlendir-
miş. “Çokgene ait kenar sayısının 2 eksiğini 
180° ile çarptığımızda çokgenin iç açılarının 
ölçülerini hesaplayabiliriz.” Genellemesini öğ-
renci dersin sonunda buluş ile gerçekleştir-
miştir. Buluş stratejisinde Brunner’e göre öğ-
retmenin rolü, önceden paketlenmiş bilgiyi öğ-
renciye sunmaktan çok, öğrencinin kendi ken-
dine öğrenebileceği ortamı oluşturmaktır. Bu-
luş Yoluyla Öğretimin etkili bir şekilde gerçek-
leşmesi için özellikle üst düzeyli hedef-davra-
nışların öğrencilere kazandırılmasında kulla-
nılmalı, öğretmen stratejiyi önceden çok iyi 
planlamalı, öğrencilere verilecek örnek du-
rumlar önceden hazırlanmalı ve yönlendirici 
sorularla öğrenciler cevabı tahmin etme ko-
nusunda cesaretlenmelidir.

(Cevap B)

62.	 Buluş yoluyla öğretim stratejisinin adım-
ları şunlardır.

	 I.	 Öğretmen örneği sunar

	 II.	 Öğrenci örneği tanımlar

	 III.	Öğretmen ek örnekler sunar

	 IV.	Öğrenci yeni tanımlar ve ilk örnekle bağ 
kurar

	 V.	 Öğretmen ek örnekler ve örnek olmayan-
ları verir.

	 VI.	Öğrenci örnekleri karşılaştırır ve örnek ol-
mayanları belirler.

	 VII.	 Öğrenci örneklerin özelliklerini ve ara-
larında ki ilişkileri kurar

	 VIII.	 Öğrenci genellemenin tanımını yapar.

	 IX.	Öğrenci genelemeye uygun ek örnek ve-
rir.

	 O halde dersin son aşaması öğrenciden alı-
nacak bir örnekle biter. “Yani Öğrencilerden 
biri “O halde dokuzgen’in iç açılar toplamını 
bulalım. 

	 (9-2) x 180° = 1260°” ifadesi doğrudur.

(Cevap B)

63.	 Coğrafya dersinde yer alan bölgelerde yetiş-
tirilen ürünlerin matematiksel ifadeyle belirtil-
mesi istenmiştir.

(Cevap D)

64.	 Öz değerlendirme soruları öğrencinin kendi-
siyle ilgili sorularından oluşur.

(Cevap D)

65.	 II ve III. öncüllerde verilenler 2018 yılında ya-
yımlanan Matematik Dersi Öğretim Programı 
(9, 10, 11 ve 12. Sınıflar)’nın genel amaçları 
arasında yer alır. Fakat I ve IV. öncüllerde ve-
rilenler 2018 yılında yayımlanan Matematik 
Dersi Öğretim Programı (9, 10, 11 ve 12. Sı-
nıflar)’nın genel amaçları arasında yer almaz.

(Cevap C)
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66.	 Soruda Ebû’l Vefâ el-Kürdî’nin bazı çalışma-

larından bahsedilmiştir.

(Cevap A)

67.	 Soruda belirtilen araştırma verilerine baktığı-
mızda öğrencilerin çok büyük bir bölümü ma-
tematiği sevdiği belirtmiş ancak buna karşı yi-
ne öğrencilerin çok büyük bir bölümü kendini 
matematik dersinde başarısız ve orta düzey 
başarılı olarak görmektedir. Burada temel so-
run öğrencilerin kendilerini algılayış biçimi, 
matematiğe yönelik öz yeterlik düzeyleridir. 
Öz yeterliğin olumlu olması için yalnızca ma-
tematiği sevmek yeterli değildir. Öğretmenler 
öğrencilere başarıyı tattırmalıdır. Öğrenci ba-
şarılı etkinlikler sonucunda öz yeterlik düze-
yi de artacaktır. C, D ve E seçeneklerindeki 
ifadelerde doğru ya da kısmen doğrudur an-
cak bu çıkarımlara parçada verilen verilerden 
ulaşmak mümkün değildir. A seçeneğindeki 
ifade ise yanlıştır. Matematiğe yönelik ilgi ve 
matematik başarısı arasında pozitif bir kore-
lasyon vardır. 

(Cevap B)

68.	 Van Hiele’nin kuramında Geometrik düşüne-
bilmenin ilk aşaması yani 0. Düzey göz önün-
de canlandırma düzeyidir. Bu dönemde ço-
cuğa karenin tanımını verdiğinizde bu tanım-
dan kareyi, karenin özelliklerinin ne olduğu-
nu kavrayamaz. Geometri öğretiminde bu dö-
nemdeki çocuklara fiziksel gereçler sunulma-
lı, çocukların bu gereçlerle oynaması sağlan-
malıdır. Çocuklara formal tanımlardan kaçı-
nılmalıdır. Bu düzeye ait etkinlikler daha çok 
ilkokul 1, 2 ve 3. Sınıflar için uygundur.

(Cevap A)

70.	 Matematik problemleri, alışılmış problemler; 
işlem becerisine ve daha önce denenmiş yol-
ların tekrarına dayalı olarak çözülebilenler, 
sonuç problemleri (gerçek problemler); ön bil-
giler ve işlem becerilerine ek olarak verilen-
lerin ve arananların düzenlenmesi, matema-
tiksel model oluşturma ve bu modelin tartışıl-
ması ile çözülebilenler, doğrulama problem-
leri; sonucu belli olan bir önermenin doğru-
lanmasını gerektirenler olmak üzere üç sınıf-
ta toplanabilir.

	 Buna göre, A ve C şıkkı doğrulama problem-
lerine, B ve D şıkkındakiler ise sonuç prob-
lemlerine örnektir. E şıkkı ise alışılmış prob-
leme örnektir.

(Cevap E)

71.	 Tabanları aynı olan sayıları çarparken üsler 
toplanır. Öğrenci burada tabanları aynı düşü-
nerek üsleri toplamış ve yanlış sonuca ulaş-
mıştır.

(Cevap A)

72.	 Problemin çözümünde değişken kullanma 
stratejisi uygulanır.

(Cevap E)

75.	 Matematik dersinin temel amaçlarından biri 
de öğrencinin çevresinden anlam çıkarması, 
çevresinde gerçekleşen olayları anlamlandı-
rıp yorumlayabilmesini sağlamaktır. Bu doğ-
rultuda Matematik öğretiminde bazen çevre 
sınıfa getirilir bazen de ders çevreye taşınır. 
Bu öğrencinin matematik dersi kapsamında 
öğrendikleri ile günlük yaşam arasında ilişki 
kurmasını sağlar. Bu yolla öğrenci edindiği 
Matematik becerilerini günlük yaşama trans-
fer eder ki bu da Matematik öğretiminin temel 
amacıdır.

(Cevap C)

73.	 Matematik konuları diğer derslere göre daha 
güçlü bir sıralı yapıya sahiptir. Herhangi bir 
kavram onun ön şartı durumundaki diğer kav-
ramlar kazandırılmadan tam olarak verilemez. 
Buna göre cevabımız ön şartlılık ilkesidir.

(Cevap A)

74.	 Yapılandırmacı yaklaşıma göre bilgi çevreden 
pasif bir biçimde alınmaz. Bilgi bireysel ve top-
lumsal olarak oluşturulur. Yapılandırmacı yak-
laşımı temele alan öğrenme süreçlerinde araş-
tırma, eleştirel düşünme, yaratıcı düşünme 
ve problem çözme gibi beceriler ön plana çık-
maktadır. Bilginin ezberlenmesi yerine özüm-
senmesi temele alınmaktadır.  Yapılandırma-
cı yaklaşım ile matematik öğretiminde kav-
ramsal bilgiyi edinme önem kazanmıştır. Ma-
tematik öğretimi aktif bir süreç olarak ele alı-
narak öğrencilerin bu sürece aktif katılımı esas 
alınmıştır.

(Cevap C)

69.	 11. Sınıf “Veri, Sayma ve Olasılık” öğrenme 
alanı, “Olasılık” alt öğrenme alanı ve “Koşul-
lu Olasılık” konusunun kazanımlardan biri “Bi-
leşik olayı açıklayarak gerçekleşme olasılığı-
nı hesaplar.” Kazanımının açıklamaları şu şe-
kildedir:

	 a)	 Ağaç şemasından yararlanılır.

	 b)	 En fazla üç aşamalı olaylardan seçim ya-
pılır.

	 c)	 “ve, veya” bağlaçları ile oluşturulan olay-
ların olasılıkları hesaplatılır.

	 ç)	 Gerçek hayat problemlerine yer verilir.

(Cevap E)



MATEMATİK ÖĞRETMENLİĞİ (LİSE) • 1. DENEME CEVAP ANAHTARI

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

E A B D A D D E B A D E C B D E C E B A E B E C B E D D C B

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

A C A C D D D A B C A D A B D A C A E D D D E C A E D E E C

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75

B E E A E C B E A D C B E E C

MATEMATİK ÖĞRETMENLİĞİ (LİSE) • 3. DENEME CEVAP ANAHTARI

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

A D C C A B D A B D C A B C A A D C A D C B E C C E A B B D

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

D B B A E D A B D C B E E B B C B A D C E E D D A D A C B B

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75

D C C D B A D D C A A D B A D

MATEMATİK ÖĞRETMENLİĞİ (LİSE) • 2. DENEME CEVAP ANAHTARI

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

C A E D E E D B A D B E C E C C E C C C D B B A A C C D A A

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

B E D B D A D E D A B B D C C D C C C E C B E A A A E B C E

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75

A C C A D E D B B B E C E D C

MATEMATİK ÖĞRETMENLİĞİ (LİSE) • 4. DENEME CEVAP ANAHTARI

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

B C C E C C A A E E D E B D A B B D D C E E D D C B B E B B

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

E D C C C B D C C C B B E B D E B C B C D C D A B A C A D C

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75

C B B C E B C D E E E C B E E

MATEMATİK ÖĞRETMENLİĞİ (LİSE) • 5. DENEME CEVAP ANAHTARI

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

C E C E B C D B B A E C B B E B E E B C C A B C D A D E D B

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

A B D D E A E D B D E B A B E D B B B A A A B C E B B C C A

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75

B B D D C A B A E E A E A C C
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